
ПРИМІТКИ
до річної фінансової звітності

ТОВАРИСТВА З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ
«ЗЛАТКО ГРУП»

станом на 31.12.2021 року
1. Організація та діяльність

У цих пояснювальних примітках наводиться додаткова інформація, розкриття якої вимагається
Законом України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» № 996-XIV від
16.07.1999 року, із змінами і доповненнями, і Міжнародними стандартами фінансової звітності, і яка не
міститься у формах фінансової звітності: Баланс (Звіт про фінансовий стан) станом на 31.12.2021 р.,
Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) за 2021 рік, Звіт про рух грошових коштів (за
прямим методом) за 2021 рік Звіт про власний капітал за 2021 рік.

Інформація про фінансову компанію.
Повна назва : ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ

«ЗЛАТКО ГРУП»
(далі - Товариство)

Скорочене найменування: ТОВ «ЗЛАТКО ГРУП»
Код за ЄДРПОУ 39721764
Місцезнаходження Товариства: 04071, м. Київ, ВУЛИЦЯ НАБЕРЕЖНО-ЛУГОВА, будинок
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Основний вид діяльності товариства за
КВЕД:

64.99 Надання інших фінансових послуг (крім страхування
та пенсійного забезпечення), н. в. і. у.;

Свідоцтво про реєстрацію фінансової
установи

Серія ФК № 748 видане 19.05.2016 року.

Станом на звітну дату учасниками Товариства були:
N

з/п

Повна назва юридичної
особи - власника (акціонера,

учасника) Товариства чи
прізвище, ім'я, по батькові
фізичної особи - власника
(акціонера, учасника) та

посадової особи Товариства

Ідентифікаційни
й код за

ЄДРПОУ
юридичної особи

- власника
Товариства або

ідентифікаційни
й номер фізичної

особи

Місцезнаходження
юридичної особи чи

паспортні дані фізичної
особи, про яку

подається інформація
(серія і номер паспорта,

дата видачі та
найменування органу,

що його видав)

Частка в
статутному

капіталі
компанії, %

1 Юридична особа – резидент
ТОВАРИСТВО З
ОБМЕЖЕНОЮ
ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ
"ГЕЛЬВІН"

39721167 01004, м.Київ,
Печерський район,
ВУЛИЦЯ БАСЕЙНА,
будинок 5 Б

100% статутного
капіталу, що в
сумі становить
20 000 000,00
гривень

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ЗЛАТКО ГРУП» ( надалі по тексту
–«Товариство») має ліценції на проведення господарської діяльності з надання фінансових послуг (
крім професійної діяльності на ринку фінансових послуг цінних паперів), а саме:

● НАДАННЯ ПОСЛУГ З ФІНАНСОВОГО ЛІЗИНГУ (термін дії з 30.05.2017 -
безстрокова);

● НАДАННЯ ПОСЛУГ З ФАКТОРИНГУ(термін дії з 30.05.2017 - безстрокова);
● НАДАННЯ КОШТІВ У ПОЗИКУ, В ТОМУ ЧИСЛІ І НА УМОВАХ ФІНАНСОВОГО

КРЕДИТУ (термін дії з 25.04.2017 - безстрокова).
Основним видом діяльності Товариства є надання фінансових послуг.
Види діяльності за КВЕД 2010:
Код КВЕД 64.19 Інші види грошового посередництва;
Код КВЕД 64.91 Фінансовий лізинг;
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Код КВЕД 64.92 Інші види кредитування;
Код КВЕД 64.99 Надання інших фінансових послуг (крім страхування та пенсійного забезпечення), н. в.
і. у.
Предмет діяльності Товариства:

● надання поручительства;
● надання гарантій;
● факторинг;
● фінансовий лізинг;
● надання коштів у позику, в т.ч. і на умовах фінансового кредиту.

Фінансова звітність Товариства затверджена керівником Товариства 14 лютого 2022 року. Ні
учасники Товариства, ні інші особи не мають права вносити зміни до цієї фінансової звітності
після її затвердження до випуску.

Станом на дату затвердження цієї фінансової звітності Товариство продовжує свою роботу,
суттєва невизначеність щодо здатності Товариства продовжувати діяльність на безперервній
основі малоймовірна.
2. ЗАГАЛЬНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ
2.1. Достовірне подання та відповідність МСФЗ
Фінансова звітність Товариства є фінансовою звітністю загального призначення, яка сформована з
метою достовірно подання фінансового стану, фінансових результатів діяльності та грошових потоків
Товариства для задоволення інформаційних потреб широкого кола користувачів при прийнятті ними
економічних рішень.
Концептуальною основою фінансової звітності Товариства, є Міжнародні стандарти фінансової
звітності (МСФЗ), включаючи Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку (МСБО) та Тлумачення
(КТМФЗ, ПКТ), видані Радою з Міжнародних стандартів бухгалтерського обліку (РМСБО), що
офіційно оприлюдненні на веб-сайті Міністерства фінансів України.
Підготовлена Товариством фінансова звітність чітко та без будь-яких застережень відповідає всім
вимогам чинних МСФЗ з врахуванням змін, внесених РМСБО, дотримання яких забезпечує достовірне
подання інформації в фінансовій звітності, а саме, доречної, достовірної, зіставної та зрозумілої
інформації.
При формуванні фінансової звітності Товариство керувалося також вимогами національних
законодавчих та нормативних актів щодо організації і ведення бухгалтерського обліку та складання
фінансової звітності в Україні, які не протирічать вимогам МСФЗ.
2.2. Валюта подання звітності та функціональна валюта, ступінь округлення
Валюта подання звітності відповідає функціональній валюті, якою є національна валюта України –
гривня, складена у тисячах гривень, округлених до цілих тисяч.
Товариство не має рахунків в іноземній валюті та не має ліцензій щодо діяльності з валютними
цінностями, тому курсові різниці, що виникають при здійсненні розрахунків за монетарними статтями
або при перерахунку монетарних статей за курсами, що відрізняються від курсів, за якими вони
перераховувалися при первісному визнанні протягом звітного періоду або у попередніх звітних
періодах не розраховуються та не мають вплив на фінансово-господарську діяльність та формування
фінансової звітності Товариства.
2.3. Припущення про безперервність діяльності
Фінансова звітність Товариства підготовлена виходячи з припущення безперервності діяльності,
відповідно до якого реалізація активів і погашення зобов’язань відбувається в ході звичайної
діяльності. Фінансова звітність не включає коригування, які необхідно було б провести в тому випадку,
якби Товариство не могло продовжити подальше здійснення фінансово-господарської діяльності
відповідно до принципів безперервності діяльності.
2.4. Умови операційної діяльності та політична ситуація в країні.
У березні 2020 року Всесвітня організація охорони здоров'я оголосила епідемію COVID-19 глобальною
пандемією. У зв'язку з пандемією українські органи влади вжили цілу низку заходів, спрямованих на
стримування поширення та пом'якшення наслідків COVID-19, таких як заборона та обмеження
пересування, карантин, самоізоляція. Певні зазначені вище заходи були в подальшому пом'якшені,
проте станом на 31 грудня 2021 року рівень поширення інфекції залишався високим, частка
вакцинованих була відносно низькою та існував ризик того, що українські органи влади вводитимуть
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додаткові обмеження у наступних періодах, у тому числі у зв'язку з появою нових різновидів вірусу.
Наразі спалах COVID-19 не має суттєвого впливу на діяльність Товариства.
Економіка України відновлюється. Однак темпи економічного зростання України у 2021 році є
нижчими, ніж в інших країнах Європи із ринками, що формуються.
За даними Держстату, економіка України за 9 місяців 2021 року продемонструвала лише 2,2% річного
зростання, що не компенсує минулорічного падіння (-4%).
Економічна криза у зв’язку із поширенням епідемії COVID-19 не призвела до порушення стабільності
банківської системи в Україні.
Банківська система України зберігає значний запас фінансової стійкості та потенціалу до кредитування:
адекватність регулятивного капіталу банків на 01.12.2021 становила 21,44%, у тому числі основного
капіталу – 14,45%, що понад як удвічі перевищує нормативні значення Н2 та Н3 (10% та 7%
відповідно).
Регулятивний капітал банківської системи зріс з початку року на 17% — до 213 млрд гривень, що є його
історично найбільшим значенням.
Прибуток банківської системи за 11 місяців 2021 року становив майже 66 млрд гривень, збільшившись
у 1,5 рази порівняно з відповідним періодом минулого року. Значна частина цього прибутку отримана
державними банками і в подальшому трансформується в податкові та інші доходи державного бюджету.
Відновлено співпрацю з міжнародними партнерами. Узгодження параметрів подальшої співпраці з
МВФ та отримання кредитної підтримки від міжнародних партнерів дозволило посилити
зовнішньоборгову стійкість державних фінансів та сприяло розблокуванню доступу України до
міжнародних фінансових ринків.
Інвестиційна активність бізнесу та держави залишається низькою. За 9 місяців поточного року на
інвестиції в основний та оборотний капітал було спрямовано лише 10,1% ВВП (в минулому році було
7,5%), тоді як в середньому по групі країн з ринками, що формуються у 2020-2021 рр. цей показник
становив 24% ВВП.
Основною причиною стагнації інвестиційної діяльності є слабкі темпи економічного відновлення, в
результаті чого в країні не формується адекватний внутрішній ресурс національних заощаджень –
основного джерела інвестицій.
Так, за підсумками 9 місяців 2021 р. на формування заощаджень суб’єктами економіки було спрямовано
лише 10% ВВП, тоді як в середньому по країнах ЄС на приріст заощаджень було спрямовано 25% ВВП
Євросоюзу.
Водночас фіскальна та монетарна політики, які мали б підтримати економічне зростання, упродовж
2021 року були достатньо жорсткими.
Державні інвестиції концентровано спрямовувалися в дорожнє будівництво. Однак в цілому капітальні
видатки зведеного бюджету реально скоротилися на 12,5% проти попереднього року.
Залучення ресурсів для інвестицій за рахунок банківських кредитів та коштів іноземних інвесторів
також не покращилося. Рівень банківського кредитування економіки залишається на рівні 14% ВВП
(при середніх по регіону Східної Європи показниках у 50% ВВП).
Притік коштів іноземних інвесторів у акціонерний капітал у 2020-2021 рр. становить близько 20 дол. на
1 жителя в рік (наприклад, в Польщі аналогічний показник становить 115 дол. на 1 жителя).
Але, ефективна робота податкових органів дозволила забезпечити стабільні надходження до
державного бюджету та гарантувати фінансові передумови для реалізації ініціатив Президента з
Великого будівництва, кредитної підтримки бізнесу, наближення мінімальної заробітної плати до
прожиткового мінімуму, зменшення нерівності тощо.
Скасовано мораторій та запущено ринок сільськогосподарської землі. І хоча на першому етапі ринку
продавати і купувати землі с/г призначення можуть лише фізичні особи, кількість угод з
купівлі-продажу с/г угідь в Україні вже перевищила 40 тис., а загальна кількість земель, що яких було
зареєстровано правочини перевищила 100 тис. га.
Збережено фінансову стабільність. Банківська система залишається стабільною, достатньо
капіталізованою, ліквідною та прибутковою.
Керівництво вважає, що вживає належні заходи для підтримки стабільної діяльності Товариства,
необхідні за існуючих обставин. Враховуючи набутий досвід забезпечення стійкості та безперервності
діяльності в умовах повномасштабної війни, Товариство розраховує очікувані ризики на 2022 р. та
розробляє плани щодо подальшої діяльності та керування ризиками.
Ця фінансова звітність відображає поточну оцінку керівництва щодо впливу умов здійснення діяльності
в Україні на операційну діяльність та фінансовий стан Товариства. Майбутні умови здійснення
діяльності можуть відрізнятися від оцінок керівництва.
2.5. Специфіка діяльності
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Факторинг – придбання права вимоги на виконання зобов’язань у грошовій формі за поставлені товари
чи надані послуги із прийняттям на себе ризику виконання таких вимог і прийомів платежів (п.3 ст.49
ЗУ «Про банки і банківську діяльність»).
Згідно з ч.1 ст.1077 Цивільного кодексу України за договором факторингу (фінансування під
відступлення права грошової вимоги) одна сторона (фактор) передає або зобов'язується передати
грошові кошти в розпорядження другої сторони (клієнта) за плату, а клієнт відступає або зобов'язується
відступити факторові своє право грошової вимоги до третьої особи (боржника).
Однак у наведених визначеннях є колізія. Згідно із ЦКУ за договором факторингу клієнт відступає
грошові вимоги до третьої особи (боржника). У Законі «Про банки та банківську діяльність»
факторинг - придбання права вимоги на виконання зобов’язань у грошовій формі за поставлені товари
чи надані послуги. Виникає питання: норми якого закону підлягають переважному застосуванню? Ми
вважаємо, що мають застосовуватися положення ЦКУ, і ось чому.

У листі Міністерства юстиції України «Щодо практики застосування норм права у випадку
колізії» від 26.12.2008 року №758-0-2-08-19 зазначено таке: «У разі існування неузгодженості між
нормами, виданими одним і тим самим нормотворчим органом, застосовується акт, виданий
пізніше, навіть якщо прийнятий раніше акт не втратив своєї
чинності. Така неузгодженість може виникнути внаслідок того, що прийняття нової норми не
завжди супроводжується скасуванням "застарілих" норм з одного й того ж питання. ЦКУ було
прийнято у 2003 році, тоді як Закон «Про банки та банківську діяльність» - у 2001 році.

Також слід врахувати, що при правозастосуванні застосовується не закон як нормативно –
правовий акт загалом, а відповідна правова норма чи її частина, за змістом якої і визначається, є ця
норма спеціальною чи загальною.

Оскільки визначення факторингу, наведене в Законі «Про банки та банківську діяльність», не
містить особливостей регулювання майнових відносин суб’єктів господарювання, а встановлює
загальні правила, які не узгоджуються із відповідними правилами ЦКУ, ми вважаємо, що слід
застосовувати положення ЦКУ.

Для розмежування договорів факторингу та договорів відступлення прав вимоги необхідно
знати, що може бути оплатою за передане право вимоги. Слід звернути увагу на Постанову
Верховного Суду України від 10.07.2007 року №26/347-06-6531, у якій суд , на підставі визначення
договору факторингу, що його містить ЦКУ, дійшов висновку, що такий договір спрямований на
фінансування однією стороною іншої шляхом передачі в її розпорядження певної суми грошових
коштів. Тобто наявне надання фактором послуги. Вона надається за плату, розмір якої визначається
договором. При цьому грошова вимога, яка передається клієнтом фактору, не може бути платою за
надану останнім фінансову послуги.

Отже, якщо за договором за певну винагороду передається право вимоги грошового боргу, то
такий договір є договором факторингу, за яким фактором може бути лише банк або інша фінансова
установа. Якщо ж передається право вимоги грошового боргу без плати за послугу або передається за
винагороду право вимоги не грошового боргу, то договір не вважається факторинговим, а є договором
відступлення права вимоги, і новим кредитором за таким договором може бути будь-яка особа. Розмір
винагороди фактора за надані послуги законодавством не регулюється і встановлюється сторонами в
договорі факторингу за домовленістю сторін.
2.6. Нові та переглянуті стандарти та їх тлумачення
Зміни в МСФЗ в 2021 році
При складанні фінансової звітності Товариство застосувало всі нові і змінені стандарти й інтерпретації,
затверджені РМСБО та КМТФЗ, які належать до його операцій і які набули чинності на 01 січня 2021
року. Стандарти, які були випущені, але ще не вступили в силу за поточний період Товариством не
застосовувались.

Нові МСФЗ, прийняті станом на 31.12.2021, ефективна дата яких не настала
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Вплив
поправок2

МСБО 16
«Основні
засоби»

Поточною редакцією п.17 IAS 16 передбачено,
що до первісної вартості об’єкта основних
засобів включаються витрати на перевірку
активу, зменшені на суму чистих надходжень
від продажу виробів, вироблених у процесі
доставки та перевірки активу. Наприклад,
витрати на тестування обладнання
включаються до первісної вартості за мінусом
прибутку від продажу зразків, отриманих у
процесі тестування, а витрати на випробування
свердловини включаються до первісної
вартості за мінусом прибутку від продажу
нафти та газу, добутих у результаті
випробування свердловини. З 1 січня 2022
року забороняється вираховувати з вартості
основних засобів суми, отримані від продажу
вироблених виробів в періодах, коли компанія
готує актив до використання за призначенням.
Натомість компанія визнаватиме таку виручку
від продажів та відповідні витрати у складі
прибутку або збитку.

01 січня
2022 року

Дозволен
о

Достроково не
застосовувало
ся

Вивчається

МСБО 37
«Забезпечення,
непередбачені
зобов’язання та
непередбачені
активи»

Поточною редакцією п. 68 IAS 37 не
уточнюється, які саме витрати слід брати до
уваги при оцінці витрат на виконання
контракту з метою ідентифікації його
обтяжливості. Внаслідок цього існує
розбіжність у методиках врахування витрат,
що призводить до відмінностей у фінансовій
звітності компаній, які мають у своїх
портфелях обтяжливі договори. З 1 січня 2022
року до п. 68 IAS 37 внесено зміни, внаслідок
яких встановлено, що витрати на виконання
договору включають витрати, які
безпосередньо пов'язані з цим договором, а
також:
(a) додаткові витрати на виконання цього
договору, наприклад, прямі витрати на оплату
праці та матеріали; і
(b) розподілені інші витрати, безпосередньо
пов'язані з виконанням договорів, наприклад,
розподілену частину витрат на амортизацію
об'єкта основних засобів, що використовується
для виконання в числі інших та даного
договору. Поправки уточнюють, що «витрати
на виконання договору» являють собою
витрати, безпосередньо пов'язані з договором -
тобто прямі та розподілені витрати.

1 січня
2022 року

Дозволен
о

Достроково не
застосовувало
ся

Вивчається

МСФЗ 3
«Об’єднання
бізнесу»

Актуалізація посилань в МСФЗ (IFRS) 3 на
Концептуальні основи підготовки фінансової
звітності, не змінюючи вимог до обліку для
об'єднання бізнесів. IFRS 3 визначає, як
компанія повинна враховувати активи та
зобов'язання, які вона купує внаслідок
об'єднання бізнесу. IFRS 3 вимагає, щоб
компанія посилалася на Концептуальні основи
фінансової звітності, щоб визначити, що
визнається активом чи зобов'язанням. У
поточній редакції з метою застосування IFRS 3

1 січня
2022 року

Дозволен
о

Достроково не
застосовувало
ся

Вивчається

2 В цій графі зазначається вплив поправок (якщо їх застосовано) та дається посилання на примітку, де цей вплив розкрито, або
зазначається,що правки не мали впливу

1 В цій графі зазначається застосовані чи не застосовані поправки у фінансовій звітності за 2021 рік.
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замість положень Концептуальних основ,
випущених у 2018 році, покупці повинні
використовувати визначення активу та
зобов'язання та відповідні вказівки, викладені
у Концептуальних основах, прийнятих Радою з
МСФЗ у 2001 році. З 1 січня 2022 року
оновлено посилання відповідно до якого,
покупці повинні посилатися на Концептуальні
засади, випущені у 2018 році, для визначення
того, що складає актив чи зобов'язання.
Додано виняток щодо зобов'язань і умовних
зобов'язань. Цей виняток передбачає, що
стосовно деяких видів зобов'язань і умовних
зобов'язань організація, яка застосовує МСФЗ
(IFRS) 3, повинна посилатися на МСБО (IAS)
37 «Забезпечення, непередбачені зобов'язання
та непередбачені активи" або на Роз'яснення
КТМФЗ (IFRIC) 21 «Збори», а не на
Концептуальні основи фінансової звітності
2018 року.

Щорічні
поправки в
МСФЗ
(2018-2020):
МСФЗ (IFRS) 1
«Перше
застосування
Міжнародних
стандартів
фінансової
звітності»

Пункт D16 (a) МСФЗ 1 надає дочірній
організації, яка вперше починає застосовувати
МСФЗ пізніше, ніж її материнська компанія,
звільнення щодо оцінки його активів та
зобов'язань. Виняток, передбачений пунктом
D16 (a) IFRS 1, не застосовується до
компонентів капіталу. Відповідно, до внесення
поправки до IFRS 1 від дочірньої організації,
яка вперше застосовувала МСФЗ пізніше, ніж
її материнська компанія, могли вимагати вести
два окремі обліку для накопичених курсових
різниць, заснованих на різних датах переходу
на МСФЗ. Поправка до IFRS 1 розширює
звільнення, передбачене пунктом D16 (a) IFRS
1, на накопичені курсові різниці, щоб
скоротити витрати для компаній, що вперше
застосовують МСФЗ. Поправка дозволяє
дочірньому підприємству, що застосовує IFRS
1: D16 (a) (яке переходить на МСФЗ пізніше
своєї материнської компанії), виконати оцінку
накопиченого ефекту курсових різниць у
складі іншого сукупного доходу - на підставі
такої оцінки, виконаної материнською
компанією на дату її переходу на МСФЗ.

1 січня
2022 року

Дозволен
о

Достроково не
застосовувало
ся

Вивчається

Щорічні
поправки в
МСФЗ
(2018-2020):
МСФЗ (IFRS) 9
«Фінансові
інструменти»

Поправка пояснює, які комісії враховує
компанія, коли вона застосовує тест «10
відсотків», передбачений пунктом B3.3.6 IFRS
9 для оцінки того, чи є модифікація
фінансового інструменту суттєвою і чи слід
припиняти визнання фінансового зобов'язання.
Так, з 1 січня 2022 року при визначенні
величини виплат комісійної винагороди за
вирахуванням отриманої комісійної
винагороди позичальник враховує тільки суми
комісійної винагороди, виплата або отримання
яких провадилися між цим позичальником та
відповідним кредитором, включаючи комісійну
винагороду, виплачену від імені один одного.
Тобто, комісійна винагорода, що включається в
«10-відсотковий» тест при припиненні
визнання фінансових зобов'язань, включає
тільки винагороду, сплачене між позикодавцем
і позикоотримувачем, включаючи винагороду,
сплачену або отриману від інших сторін.

1 січня
2022 року

Дозволен
о

Достроково не
застосовувало
ся

Вивчається
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Якщо заміна одного боргового інструменту на
інший або модифікація його умов
відображається в обліку як його погашення, всі
понесені витрати або виплачена комісійна
винагорода визнаються як частина прибутку
або збитку від погашення відповідного
боргового зобов'язання. Якщо заміна одного
боргового інструменту на інший або
модифікація його умов не відображається в
обліку як погашення, то на суму всіх
понесених витрат або виплаченої комісійної
винагороди коригується балансова вартість
відповідного боргового зобов'язання, і це
коригування амортизується протягом строку
дії модифікованого зобов'язання, що
залишився.

Щорічні
поправки в
МСФЗ
(2018-2020):
МСФЗ (IAS) 41
«Сільське
господарство»

Поправка стосується ефекту оподаткування
при визначенні справедливої вартості. В даний
час відповідно до пункту 22 IAS 41 при
визначенні справедливої вартості шляхом
дисконтування грошових потоків компанії
виключають із розрахунку грошові потоки з
оподаткування. Поправка виключає вимогу
IAS 41:22, яка вказує, що грошових потоки,
пов'язані з оподаткуванням, не включаються до
розрахунків справедливої вартості біологічних
активів. Поправка приводить IAS 41 до
відповідності IFRS 13.
З 1 січня 2022 року вимогу про виключення
податкових потоків коштів при оцінці
справедливої вартості пункту 22 IAS 41
скасовано.

1 січня
2022 року

Дозволен
о

Достроково не
застосовувало
ся

Вивчається

МСБО 1
«Подання
фінансової
звітності»

Поправки роз'яснюють критерій у МСБО 1 для
класифікації зобов'язання як довгострокового:
вимога до суб'єкта господарювання мати право
відкласти погашення зобов'язання принаймні
на 12 місяців після звітного періоду.
Сутність поправок:
● уточнено, що зобов'язання класифікується

як довгострокове, якщо у організації є
право відстрочити врегулювання
зобов'язання щонайменше на 12 місяців, а
право компанії на відстрочку розрахунків
має існувати на кінець звітного періоду;

● класифікація залежить тільки він
наявності такого права і не залежить від
імовірності того, чи планує компанія
скористатися цим правом - на
класифікацію не впливають наміри чи
очікування керівництва щодо того, чи
компанія реалізує своє право на
відстрочку розрахунків;

● роз’яснення впливу умов кредитування на
класифікацію - якщо право відстрочити
врегулювання зобов'язання залежить від
виконання організацією певних умов, то
дане право існує на дату закінчення
звітного періоду тільки в тому випадку,
якщо організація виконала ці умови на
дату закінчення звітного періоду.
Організація повинна виконати ці умови на
дату закінчення звітного періоду, навіть
якщо перевірка їх виконання здійснюється
кредитором пізніше; і

01 січня
2023 року

Дозволен
о

Достроково не
застосовувало
ся

Вивчається
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● «урегулювання» визначається як
погашення зобов'язань грошовими
коштами, іншими ресурсами, що
представляють собою економічні вигоди,
або власними дольовими інструментами,
які класифікуються як капітал.

МСБО 1
«Подання
фінансової
звітності»,
Практичні
рекомендації
(IFRS PS) 2
«Формування
суджень про
суттєвість»

Поправки включають:
Заміна вимог до компаній розкривати свої
«основні положення» облікової політики
(significant accounting policies) вимогою
розкривати «суттєві положення» облікової
політики (material accounting policies); і
Додавання керівництва про те, як компаніям
слід застосовувати концепцію суттєвості при
прийнятті рішень щодо розкриття облікової
політики.
Інформація про облікову політику є суттєвою,
якщо, розглядаючи разом з іншою
інформацією, включеною до фінансової
звітності, вона за обґрунтованими
очікуваннями могла б вплинути на рішення,
які основні користувачі фінансової звітності
загального призначення роблять на основі цієї
звітності.
Хоча операція, інша подія або умова, з якою
пов'язана інформація про облікову політику,
може бути суттєвою (сама по собі), це не
обов'язково означає, що відповідна інформація
про облікову політику є суттєвою для
фінансової звітності.
Розкриття несуттєвої інформації про облікову
політику може бути прийнятним, хоч і не
вимагається.

01 січня
2023 року

Дозволен
о

Достроково не
застосовувало
ся

Вивчається

МСБО 8
«Облікові
політики, зміни
в облікових
оцінках та
помилки»

До появи цих поправок, МСФЗ (IAS) 8
включав визначення облікової політики та
визначення зміни у бухгалтерських оцінках .
Поєднання визначення одного поняття
(облікова політика) з іншим визначенням змін
(зміна у бухгалтерських оцінках) приховує
різницю між обома поняттями.
Щоб зробити цю відмінність більш ясною,
Рада з МСФЗ вирішила замінити визначення
зміни у бухгалтерських оцінках визначенням
бухгалтерських оцінок.
Поправки замінюють визначення змін у
бухгалтерських оцінках визначенням
бухгалтерських оцінок. Згідно з новим
визначенням, бухгалтерські оцінки - це
«грошові суми у фінансовій звітності, оцінка
яких пов'язана з невизначеністю» (monetary
amounts in financial statements that are subject to
measurement uncertainty).
Компанія здійснює бухгалтерську оцінку
задля досягнення мети, поставленої в облікової
політиці. Виконання бухгалтерських оцінок
включає використання суджень чи припущень
з урахуванням останньої доступної надійної
інформації.
Ефекти зміни вихідних даних або методу
оцінки, використаних для виконання
бухгалтерської оцінки, є змінами в
бухгалтерських оцінках, якщо вони не є

1 січня
2023 року

Дозволен
о

Достроково не
застосовувало
ся

Вивчається
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МСФЗ та
правки до них Основні вимоги Ефективна

дата

Достроко
ве
застосува
ння

Застосування
у фінансовій
звітності за
рік, що
закінчився
31.12.2021 р.1

Вплив
поправок2

результатом виправлення помилок
попереднього періоду.

МСБО 12
«Податки на
прибуток»

Операція, яка не є об'єднанням бізнесів, може
призвести до початкового визнання активу та
зобов'язання та на момент її здійснення не
впливати ні на бухгалтерський прибуток, ні на
оподатковуваний прибуток. Наприклад, на дату
початку оренди орендар, як правило, визнає
зобов'язання з оренди та включає ту саму суму
у початкову вартість активу у формі права
користування. Залежно від застосовного
податкового законодавства при первісному
визнанні активу та зобов'язання щодо такої
операції можуть виникнути рівновеликі
оподатковувані та тимчасові різниці, що
віднімаються. Звільнення, передбачене
пунктами 15 і 24, не застосовується до таких
тимчасових різниць, і тому організація визнає
відкладене податкове зобов'язання та актив, що
виникло.
Компанія, що застосовує поправку вперше, має
на дату початку самого раннього з
представлених порівняльних періодів:
(a) визнати відстрочений податковий актив –
тією мірою, в якій є ймовірним наявність у
майбутньому оподатковуваного прибутку,
проти якого можна зарахувати цю від'ємну
тимчасову різницю,
відкладене податкове зобов'язання щодо всіх
тимчасових різниць, що віднімаються та
оподатковуються, пов'язаних:
(i) з активами у формі права користування та
зобов'язаннями з оренди; і
(ii) з визнаними зобов'язаннями щодо
виведення об'єктів з експлуатації, відновлення
навколишнього середовища та аналогічними
зобов'язаннями та із сумами цих зобов'язань,
включених до первісної вартості відповідного
активу;
(b) визнати сумарний ефект первинного
застосування цих поправок як коригування
вступного сальдо нерозподіленого прибутку
(або іншого компонента власного капіталу,
залежно від ситуації) на зазначену дату.

1 січня
2023 року

Дозволен
о

Достроково не
застосовувало
ся

Вивчається

МСФЗ 17
Страхові
контракти

• Виключення деяких видів договорів зі
сфери застосування МСФЗ 17

• Спрощене подання активів і зобов'язань,
пов'язаних з договорами страхування в
звіті про фінансовий стан

• Вплив облікових оцінок, зроблених в
попередніх проміжних фінансових
звітностях

• Визнання і розподіл аквізиційних
грошових потоків

• Зміна у визнанні відшкодування за
договорами перестрахування в звіті про
прибутки і збитки

• Розподіл маржі за передбачені договором
страхування інвестиційні послуги (CSM)

• Можливість зниження фінансового ризику
для договорів вхідного перестрахування і
непохідних фінансових інструментів

• Перенесення дати вступу в силу МСФЗ
17, а також продовження періоду

1 січня
2023 року

Дозволен
о

Достроково не
застосовувало
ся

Вивчається
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МСФЗ та
правки до них Основні вимоги Ефективна

дата

Достроко
ве
застосува
ння

Застосування
у фінансовій
звітності за
рік, що
закінчився
31.12.2021 р.1

Вплив
поправок2

звільнення від застосування МСФЗ (IFRS)
9 для страхових компаній до 1 січня 2023
року

• Спрощений облік зобов'язань по
врегулюванню збитків за договорами, які
виникли до дати переходу на МСФЗ 17

• Послаблення в застосуванні технік для
зниження фінансового ризику

• Можливість визначення інвестиційного
договору з умовами дискреційного участі
в момент переходу на новий стандарт, ніж
в момент виникнення договору

МСФЗ (IFRS)
10
"Консолідована
фінансова
звітність" та
МСБО (IAS) 28
"Інвестиції в
асоційовані та
спільні
підприємства"
«Продаж або
внесок активів у
угодах між
інвестором та
його
асоційованою
організацією чи
спільним
підприємством»

Поправки до МСФЗ (IFRS) 10 та МСБО (IAS)
28 застосовуються до випадків продажу або
внеску активів між інвестором та
його асоційованою організацією чи спільним
підприємством. Зокрема, поправки
роз'яснюють, що прибутки або збитки від
втрати контролю над дочірньою організацією,
яка не є бізнесом, в угоді з асоційованою
організацією або спільним підприємством, які
враховуються методом участі в капіталі,
визнаються у складі прибутків або збитків
материнської компанії лише у частці інших
непов'язаних інвесторів у цій асоційованій
організації чи спільному підприємстві.
Аналогічно, прибутки чи збитки від
переоцінки до справедливої   вартості решти
частки в колишній дочірній організації (яка
класифікується як інвестиція в асоційовану
організацію або спільне підприємство і
враховується методом участі в капіталі)
визнаються колишньою материнською
компанією тільки в частці незв'язаних
інвесторів у нову асоційовану організацію або
спільне підприємство.

Дата
набуття
чинності
має бути
визначена
Радою
МСФЗ

Дозволен
о

Достроково не
застосовувало
ся

Вивчається

При формуванні фінансової звітності Товариство керувалося також вимогами національних
законодавчих та нормативних актів щодо організації і ведення бухгалтерського обліку та складання
фінансової звітності в Україні, які не протирічать вимогам МСФЗ.
Не очікується, що наступні переглянуті стандарти та тлумачення будуть мати суттєвий вплив на
фінансову звітність
2.7. Судження щодо операцій, подій або умов за відсутності конкретних МСФЗ
Якщо немає МСФЗ, який конкретно застосовується до операції, іншої події або умови, керівництво
Товариства застосовує судження під час розроблення та застосування облікової політики, щоб
інформація була доречною для потреб користувачів для прийняття економічних рішень та достовірною,
у тому значенні, що фінансова звітність:
• подає достовірно фінансовий стан, фінансові результати діяльності та грошові потоки
Товариства;
• відображає економічну сутність операцій, інших подій або умов, а не лише юридичну форму;
• є нейтральною, тобто вільною від упереджень;
• є повною в усіх суттєвих аспектах.
Під час здійснення судження керівництво Товариства посилається на прийнятність наведених далі
джерел та враховує їх у низхідному порядку:
а) вимоги в МСФЗ, у яких ідеться про подібні та пов’язані з ними питання;
б) визначення, критерії визнання та концепції оцінки активів, зобов’язань, доходів та витрат у
Концептуальній основі фінансової звітності.
Під час здійснення судження керівництво Товариства враховує найостанніші положення інших органів,
що розробляють та затверджують стандарти, які застосовують подібну концептуальну основу для
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розроблення стандартів, іншу професійну літературу з обліку та прийняті галузеві практики, тією
мірою, якою вони не суперечать вищезазначеним джерелам.
Товариство визначає форми подання фінансової звітності у відповідності з рекомендаціями МСБО 1.
Баланс складається методом ділення активів і зобов'язань на поточні та довгострокові.
Звіт про сукупний дохід складається методом ділення витрат та доходів за функціональною ознакою.
Звіт про зміни у власному капіталі представляється в розгорнутому форматі.
Звіт про рух грошових коштів складається відповідно до МСБО 7 прямим методом.
Примітки до фінансової звітності складаються у відповідності з обов’язковими вимогами до розкриття
інформації, викладеними у всіх МСБО/МСФЗ.
Додатково повідомляємо:
- Консолідована фінансова звітність не складається.
- Припинень (ліквідації) окремих видів діяльності не було.
- Обмежень щодо володіння активами немає.
- Участі у спільних підприємствах товариство не бере.
- Виявлених помилок минулих років та пов’язаних з ними коригувань не було.
При складанні фінансової звітності за МСФЗ за 2021 рік. Товариство дотримувалося принципів
складання фінансової звітності, викладених у Концептуальній основі складання фінансової звітності за
МСФЗ та основних принципів, передбачених ст. 4 Закону України "Про бухгалтерський облік і
фінансову звітність в Україні".
При підготовці цієї фінансової звітності Товариство застосувало тільки обов'язкові винятки.

3. СУТТЄВІ ПОЛОЖЕННЯ ОБЛІКОВОЇ ПОЛІТИКИ
3.1. Основа (або основи) оцінки, застосована при складанні фінансової звітності
Ця фінансова звітність підготовлена на основі історичної собівартості та справедливої вартості або
амортизаційної собівартості окремих фінансових інструментів відповідно до МСФЗ 9 «Фінансові
інструменти». Оцінка справедливої вартості здійснюється з використанням методів оцінки фінансових
інструментів, дозволених МСФЗ 13 «Оцінки за справедливою вартістю». Такі методи оцінки
включають використання справедливої вартості як ціни, яка була б тримана за продаж активу, або
сплачена за передачу зобов'язання у звичайній операції між учасниками ринку на дату оцінки. Зокрема,
використання біржових котирувань або даних про поточну ринкову вартість іншого аналогічного за
характером інструменту, аналіз дисконтованих грошових потоків або інші моделі визначення
справедливої вартості. Передбачувана справедлива вартість фінансових активів і зобов’язань
визначається з використанням наявної інформації про ринок і відповідних методів оцінки.
3.2. Загальні положення щодо облікових політик
3.2.1. Основа формування облікових політик
Облікові політики - конкретні принципи, основи, домовленості, правила та практика, застосовані
суб'єктом господарювання при складанні та поданні фінансової звітності. МСФЗ наводить облікові
політики, які, за висновком РМСБО, дають змогу скласти таку фінансову звітність, яка міститиме
доречну та достовірну інформацію про операції, інші події та умови, до яких вони застосовуються. Такі
політики не слід застосовувати, якщо вплив їх застосування є несуттєвим.
Облікова політика Товариства розроблена та затвердження керівником Товариства відповідно до вимог
МСБО 8 «Облікові політики, зміни в облікових оцінках та помилки» та інших чинних МСФЗ, зокрема
МСФЗ 9 «Фінансові інструменти» та МСФЗ 15 «Дохід від договорів з клієнтами».

Протягом звітного періоду Товариство дотримувалось наступних принципів діяльності, обліку та
складання фінансової звітності: автономність, безперервність, періодичність, нарахування та
відповідності доходів і витрат, повного висвітлення, послідовності, обачності та єдиного грошового
вимірника.

Товариство обирає та застосовує свої облікові політики послідовно для подібних операції, інших
подій або умов, якщо МСФЗ конкретно не вимагає або не дозволяє визначення категорії статей, для
яких інші політики можуть бути доречними.
3.2.2. Інформація про зміни в облікових політиках
Товариство обирає та застосовує свої облікові політики послідовно для подібних операцій, інших подій
або умов, якщо МСФЗ конкретно не вимагає або не дозволяє визначення категорії статей, для яких інші
політики можуть бути доречними.
3.2.3. Форма та назви фінансових звітів
Перелік та назви форм фінансової звітності Товариства відповідають вимогам, встановленим НП(С)БО
1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» до фінансової звітності Товариства включає:
- Звіт про фінансовий стан (Баланс, Форма №1);
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- Звіт про сукупний дохід (Звіт про фінансові результати, Форма №2);
- Звіт про рух грошових коштів (Форма №3);
- Звіт про власний капітал (Форма № 4);
- Примітки до річної фінансової звітності підготовлені у відповідності до МСФЗ.
3.2.4. Методи подання інформації у фінансових звітах
Згідно з МСФЗ та враховуючи НП(С) БО 1, Звіт про сукупний дохід передбачає подання витрат,
визнаних у прибутку або збитку, за класифікацією, основаною на методі «функції витрат» або
«собівартості реалізації», згідно з яким витрати класифікують відповідно до їх функцій як частини
собівартості чи, наприклад, витрат на адміністративну діяльність.
Представлення грошових потоків від операційної діяльності у Звіті про рух грошових коштів
здійснюється із застосуванням прямого методу, згідно з яким розкривається інформація про основні
класи надходжень грошових коштів чи виплат грошових коштів. Інформація про основні види
надходжень та грошових виплат формується на підставі облікових записів Товариства.
3.3. Облікові політики щодо фінансових інструментів
3.3.1. Визнання та оцінка фінансових інструментів
Товариство визнає фінансовий актив або фінансове зобов'язання у балансі, коли і тільки коли воно стає
стороною контрактних положень щодо фінансового інструмента. Операції з придбання або продажу
фінансових інструментів визнаються із застосуванням обліку за датою розрахунку.
За строком виконання фінансові активи та фінансові зобов’язання поділяються на поточні (зі строком
виконання зобов’язань до 12 місяців) та довгострокові (зі строком виконання зобов’язань більше 12
місяців).
Класифікація фінансових інструментів здійснюється згідно до МСФЗ 9 «Фінансові інструменти».
Товариство визнає такі категорії фінансових активів:

1. фінансові активи, що оцінюються за справедливою вартістю, з відображенням результату
переоцінки у прибутку або збитку;

2. фінансові активи, що оцінюються за амортизованою собівартістю.
Товариство визнає такі категорії фінансових зобов’язань:

1. фінансові зобов’язання, оцінені за амортизованою собівартістю;
2. фінансові зобов'язання, оцінені за справедливою вартістю, з відображенням результату

переоцінки у прибутку або збитку.
Під час первісного визнання фінансового активу або фінансового зобов'язання Товариство оцінює їх за
їхньою справедливою вартістю.
При припиненні визнання фінансового активу повністю, різниця між:
а) балансовою вартістю (оціненою на дату припинення визнання) та
б) отриманою компенсацією (включаючи будь-який новий отриманий актив мінус будь-яке нове взяте
зобов'язання) визнають у прибутку або збитку.
Фінансовий актив оцінюється за амортизованою вартістю в разі одночасного дотримання обох
зазначених нижче умов:
- фінансовий актив утримується в рамках бізнес-моделі, метою якої є утримання фінансових активів
для одержання договірних грошових потоків; і
- договірні умови фінансового активу генерують у певні дати грошові потоки, котрі є суто виплатами
основної суми та процентів на непогашену частку основної суми.
Товариство визнає резерв під збитки для очікуваних кредитних збитків за фінансовим активом, який
обліковується за амортизованою вартістю.
3.3.2. Грошові кошти та їхні еквіваленти
Грошові кошти складаються з коштів на поточних рахунках у банках. Еквіваленти грошових коштів –
це короткострокові, високоліквідні інвестиції, які вільно конвертуються у відомі суми грошових коштів
і яким притаманний незначний ризик зміни вартості. Інвестиція визначається зазвичай як еквівалент
грошових коштів тільки в разі короткого строку погашення, наприклад, протягом не більше ніж три
місяці з дати придбання.
Грошові кошти та їх еквіваленти можуть утримуватися, а операції з ними проводитися в національній
валюті.
Грошові кошти та їх еквіваленти визначаються за умови відповідності критеріям визнання активами.
Первісна оцінка грошових коштів та їх еквівалентів здійснюється за справедливою вартістю, яка
дорівнює їх номінальній вартості.
Подальша оцінка грошових коштів здійснюється за справедливою вартістю.
Подальша оцінка еквівалентів грошових коштів, представлених депозитами, здійснюється за
амортизованою собівартістю.
12



У разі обмеження права використання коштів на поточних рахунках у банках (наприклад, у випадку
призначення НБУ в банківській установі тимчасової адміністрації) ці активи можуть бути
класифіковані у складі непоточних активів. У випадку прийняття НБУ рішення про ліквідацію
банківської установи та відсутності ймовірності повернення грошових коштів, визнання їх як активу
припиняється і їх вартість відображається у складі збитків звітного періоду.
3.3.3. Дебіторська заборгованість та інші фінансові активи, що оцінюється за амортизованою
собівартістю
Дебіторська заборгованість – це фінансовий актив, який являє собою контрактне право отримати
грошові кошти або інший фінансовий актив від іншого суб’єкта господарювання.
Безумовна дебіторська заборгованість визнається як актив тоді, коли Товариство стає стороною
договору та, внаслідок цього, набуває юридичне право одержати грошові кошти.
Первісна оцінка дебіторської заборгованості здійснюється за справедливою вартістю, яка дорівнює
вартості погашення, тобто сумі очікуваних контрактних грошових потоків на дату оцінки.
Після первісного визнання подальша оцінка дебіторської заборгованості обліковується за
амортизованою вартістю.
Застосовуючи аналіз дисконтованих грошових потоків, Товариство використовує одну чи кілька ставок
дисконту, котрі відповідають переважаючим на ринку нормам доходу для фінансових інструментів, які
мають в основному подібні умови і характеристики, включаючи кредитну якість інструмента, залишок
строку, протягом якого ставка відсотка за контрактом є фіксованою, а також залишок строку до
погашення основної суми та валюту, в якій здійснюватимуться платежі.
Поточну дебіторську заборгованість без встановленої ставки відсотка Товариство оцінює за сумою
первісного рахунку фактури, якщо вплив дисконтування є несуттєвим.
Товариство оцінює станом на кожну звітну дату резерв під збитки за фінансовим інструментом у
розмірі, що дорівнює:
- 12-місячним очікуваним кредитним збиткам у разі, якщо кредитний ризик на звітну дату не зазнав
значного зростання з моменту первісного визнання;
- очікуваним кредитним збиткам за весь строк дії фінансового інструменту, якщо кредитний ризик за
таким фінансовим інструментом значно зріс із моменту первісного визнання.
У випадку фінансових активів кредитним збитком є теперішня вартість різниці між договірними
грошовими потоками, належними до сплати на користь Товариства за договором і грошовими
потоками, які Товариство очікує одержати.
Станом на кожну звітну дату Товариство оцінює, чи зазнав кредитний ризик за фінансовим
інструментом значного зростання з моменту первісного визнання. При використанні такої оцінки
Товариство замість зміни очікуваних кредитних збитків використовує зміну ризику настання дефолту
(невиконання зобов’язань) протягом очікуваного строку дії фінансового інструмента. Для виконання
такої оцінки Товариство порівнює ризик настання дефолту (невиконання зобов’язань) протягом
очікуваного строку дії фінансового інструмента. Для виконання такої оцінки Товариство порівнює
ризик настання дефолту (невиконання зобов’язань) за інструментом станом на дату первісного
визнання, і враховує при цьому обґрунтовано необхідну та підтверджувану інформацію, що є
доступною без надмірних витрат або зусиль, і вказує на значне зростання кредитного ризику з моменту
первісного визнання.
Товариство може зробити припущення про те, що кредитний ризик за фінансовим інструментом не
зазнав значного зростання з моменту первісного визнання, якщо було з’ясовано, що фінансовий
інструмент має низький рівень кредитного ризику станом на звітну дату.
У випадку фінансового активу, що є кредитно-знеціненим станом на звітну дату, але не є придбаним або
створеним кредитно-знеціненим фінансовим активом, Товариство оцінює очікувані кредитні збитки як
різницю між валовою балансовою вартістю активу та теперішньою вартістю очікуваних майбутніх
грошових потоків, дисконтованою за первісною ефективною ставкою відсотка за фінансовим активом.
Будь-яке коригування визнається в прибутку або збитку як прибуток або збиток від зменшення
корисності.
Товариство визнає банківські депозити зі строком погашення від чотирьох до дванадцяти місяців з дати
фінансової звітності, в разі, якщо дострокове погашення таких депозитів ймовірно призведе до значних
фінансових втрат, в складі поточних фінансових інвестицій.
3.3.4. Фінансові активи, що оцінюються за справедливою вартістю, з відображенням результату у
прибутку або збитку
До фінансових активів, що оцінюються за справедливою вартістю, з відображенням результату
переоцінки у прибутку або збитку, відносяться акції та паї (частки) господарських товариств та інші
поточні фінансові інвестиції.
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Справедлива вартість акцій, які внесені до біржового списку, оцінюється за біржовим курсом
організатора торгівлі.
Якщо акції мають обіг більш як на одному організаторі торгівлі, при розрахунку вартості активів такі
інструменти оцінюються за курсом на основному ринку для цього активу або, за відсутності основного
ринку, на найсприятливішому ринку для нього. За відсутності свідчень на користь протилежного,
ринок, на якому Товариство зазвичай здійснює операцію продажу активу, приймається за основний
ринок або, за відсутності основного ринку, за найсприятливіший ринок.
При оцінці справедливої вартості активів застосовуються методи оцінки вартості, які відповідають
обставинам та для яких є достатньо даних, щоб оцінити справедливу вартість, максимізуючи
використання доречних відкритих даних та мінімізуючи використання закритих відкритих даних.
Якщо є підстави вважати, що балансова вартість суттєво відрізняється від справедливої, Товариство
визначає справедливу вартість за допомогою інших методів оцінки. Відхилення можуть бути зумовлені
значними змінами у фінансовому стані емітента та/або змінами кон’юктури ринків, на яких емітент
здійснює свою діяльність, а також змінами у кон’юктурі фондового ринку.
Справедлива вартість акцій, обіг яких зупинений, у тому числі цінних паперів емітентів, які включені
до Списку емітентів, що мають ознаки фіктивності, визначаються із урахуванням наявності строків
відновлення обігу таких цінних паперів, наявності фінансової звітності таких емітентів, результатів їх
діяльності, очікування надходження майбутніх економічних вигід.
Припинення визнання фінансових активів
Товариство припиняє визнання фінансового активу тоді, коли спливає строк дії договірних прав на
грошові потоки від такого фінансового активу, або він передає фінансовий актив і таке передавання
відповідає критеріям для припинення визнання.
Товариство передає фінансовий актив тоді, коли воно передає договірні права на одержання грошових
потоків від такого фінансового активу; або зберігає за собою договірні права на одержання грошових
потоків від такого фінансового активу, але бере на себе договірне зобов'язання виплачувати грошові
потоки одному або кільком одержувачам за угодою.
Якщо Товариство зберігає за собою договірні права на одержання грошових потоків від фінансового
активу («первісний актив»), але бере на себе договірне зобов'язання виплачувати ці грошові потоки
одному або кільком суб'єктам господарювання («кінцеві одержувачі»), то Товариство розглядає цю
операцію як передавання фінансового активу тоді й лише тоді, коли виконуються всі три наведені
нижче умови.
- Товариство не зобов’язане виплачувати суми кінцевим одержувачам, якщо від первісного активу йому
не надійшли еквівалентні суми. Короткострокові аванси з правом повного відшкодування наданої суми
з процентами, нарахованими за ринковими ставками, цю умову не порушують;
- Положення договору про передавання активів забороняють Товариству продавати первісний актив або
надавати його в заставу, крім його надання кінцевим одержувачам на забезпечення свого зобов'язання
виплачувати їм грошові потоки;
- Товариство зобов'язане переказувати всі грошові потоки, що були зібрані ним від імені кінцевих
одержувачів, без суттєвої затримки. Крім того, Товариство не має права повторно інвестувати такі
грошові потоки, за винятком інвестицій грошовими коштами та їх еквівалентами (згідно з визначенням,
поданим у МСБО 7 «Звіт про рух грошових коштів») упродовж короткого розрахункового періоду від
дати одержання коштів до дати обов'язкового їх переказу кінцевим одержувачам із передаванням
процентів, одержаних від таких інвестицій, на користь кінцевих одержувачів.
Якщо Товариство в основному передає всі ризики та вигоди від володіння фінансовим активом, то воно
припиняє визнання фінансового активу та окремо визнає як активи або зобов'язання всі права та
обов'язки, створені або збережені при передаванні. Передавання ризиків та вигод оцінюється шляхом
порівняння вразливості Товариства до ризику пов’язаного з мінливістю сум і строків чистих грошових
потоків від переданого активу (до та після передання). Товариство в основному зберігає за собою всі
ризики та вигоди від володіння фінансовим активом, якщо його вразливість до мінливості теперішньої
вартості майбутніх чистих грошових потоків від фінансового активу не зазнає значних змін унаслідок
передавання (наприклад, через те, що Товариство продало фінансовий актив на умовах угоди про його
зворотній викуп за фіксованою ціною або за ціною продажу плюс дохід позикодавця).
Якщо Товариство має практичну здатність продати актив у цілому незв'язаній третій стороні й має
змогу втілити цю можливість у життя в односторонньому порядку та без потреби у встановленні
додаткових обмежень на передавання, то Товариство контроль за собою не зберегло. У всіх решті
випадків Товариство зберігає за собою контроль.
3.3.5. Зобов’язання
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Кредиторська заборгованість визнається як зобов’язання тоді, коли Товариство стає стороною договору
та, внаслідок цього, набуває юридичне зобов’язання сплатити грошові кошти.
Поточні зобов’язання – це зобов’язання, які відповідають одній або декільком із нижченаведених ознак:

- Керівництво Товариства сподівається погасити зобов’язання або зобов’язання підлягає
погашенню протягом дванадцяти місяців після звітного періоду;

- Керівництво Товариства не має безумовного права відстрочити погашення зобов’язання
протягом щонайменше дванадцяти місяців після звітного періоду.

Поточні зобов’язання визнаються за умови відповідності визначенню і критеріям визнання зобов’язань.
Подальша оцінка поточних зобов’язань відбувається за амортизованою собівартістю.
Поточну кредиторську заборгованість без встановленої ставки відсотка Товариство оцінює за сумою
первісного рахунку-фактури, якщо вплив дисконтування є несуттєвим.
Припинення визнання фінансових зобов’язань
Товариство припиняє визнання фінансових зобов’язань тоді і тільки тоді, коли вони погашені, або коли
передбачений договором обов’язок виконаний, анульований, або припинений після закінчення терміну
позовної давності.

3.3.6. Згортання фінансових активів та зобов'язань
Фінансові активи та зобов'язання згортаються, якщо Товариство має юридичне право здійснювати залік
визнаних у балансі сум і має намір або зробити взаємозалік, або реалізувати актив та виконати
зобов'язання одночасно.
3.4. Облікові політики щодо основних засобів та нематеріальних активів
3.4.1. Визнання та оцінка основних засобів
Товариство визнає матеріальний об'єкт основним засобом, якщо він утримується з метою використання
його у процесі своєї діяльності, надання послуг, або для здійснення адміністративних і
соціально-культурних функцій, очікуваний строк корисного використання (експлуатації) якого більше
одного року та вартість якого більше 20000 грн.
Первісно Товариство оцінює основні засоби за собівартістю.
Після визнання активом, основні засоби обліковуються за справедливою вартістю мінус будь-яка
накопичена амортизація та будь-які накопичені збитки від зменшення корисності. Сума накопиченої
амортизації на дату переоцінки виключається з валової балансової вартості активу та чистої суми,
перерахованої до переоціненої суми активу.
3.4.2. Подальші витрати
Товариство не визнає в балансовій вартості об'єкта основних засобів витрати на щоденне
обслуговування, ремонт та технічне обслуговування об'єкта. Ці витрати визнаються в прибутку чи
збитку, коли вони понесені. В балансовій вартості об'єкта основних засобів визнаються такі подальші
витрати, які задовольняють критеріям визнання активу.
3.4.3. Амортизація основних засобів
Нарахування амортизації по об’єктах основних засобів Товариство проводить прямолінійним методом
виходячи з терміну корисного використання кожного об’єкта.
Амортизацію активу припиняють на одну з двох дат, яка відбувається раніше: на дату, з якої актив
класифікують як утримуваний для продажу, або на дату, з якої припиняють визнання активу.
Амортизація нараховується рівномірно протягом очікуваного терміну корисного використання активу з
використанням наступних норм:

Перелік Норми амортизації
Будівлі 2%
Машини та
обладнання 15%

Транспортні засоби 20%
Меблі 20%
Інші 50%

Капітальні вкладення в орендовані приміщення амортизуються протягом терміну їх корисного
використання.
3.4.4. Нематеріальні активи
Товариство відносить об’єкти, до нематеріального активу за умови виконання наступних умов:

- об’єкт відповідає визначенню нематеріального активу; та
- об’єкт відповідає критеріям визнання.

Товариство визнає нематеріальний актив, якщо і тільки якщо :
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- є ймовірність того, що майбутні економічні вигоди, які відносяться до активу, надходитимуть до
Компанії; та

- собівартість активу можна достовірно оцінити.
Первісно Товариство оцінює нематеріальні активи за собівартістю.
Після первісного визнання нематеріальні активи обліковуються за справедливою вартістю, за
вирахуванням будь-якої подальшої накопиченої амортизації та будь-яких подальших накопичених
збитків від зменшення корисності. Амортизація нематеріальних активів здійснюється із застосуванням
прямолінійного методу. Нематеріальні активи, які виникають у результаті договірних або інших
юридичних прав, амортизуються протягом терміну чинності цих прав. Амортизація не застосовується,
якщо строк користування нематеріального активу достовірно визначити неможливо.

Після списання нематеріальних активів їхня первісна вартість, разом з відповідними сумами
накопиченої амортизації, вилучається з облікових записів.
3.4.5. Зменшення корисності основних засобів та нематеріальних активів
На кожну звітну дату Товариство оцінює, чи є якась ознака того, що корисність активу може
зменшитися. Товариство зменшує балансову вартість активу до суми його очікуваного відшкодування,
якщо і тільки якщо сума очікуваного відшкодування активу менша від його балансової вартості. Таке
зменшення негайно визнається в прибутках чи збитках, якщо актив не обліковують за переоціненою
вартістю згідно з МСБО 16. Збиток від зменшення корисності, визнаний для активу (за винятком
гvдвілу) в попередніх періодах, Товариство сторнує, якщо і тільки якщо змінилися попередні оцінки,
застосовані для визначення суми очікуваного відшкодування. Після визнання збитку від зменшення
корисності амортизація основних засобів коригується в майбутніх періодах з метою розподілення
переглянутої балансової вартості необоротного активу на систематичній основі протягом строку
корисного використання.
3.5. Облікові політики щодо інвестиційної нерухомості
3.5.1. Визнання інвестиційної нерухомості
До інвестиційної нерухомості Товариство відносить нерухомість (землю чи будівлі, або частину будівлі,
або їх поєднання), утримувану на правах власності або згідно з угодою про фінансову оренду з метою
отримання орендних платежів або збільшення вартості капіталу чи для досягнення обох цілей, а не для:
(а) використання у виробництві чи при постачанні товарів, при наданні послуг чи для адміністративних
цілей, або (б) продажу в звичайному ході діяльності.
Інвестиційна нерухомість визнається як актив тоді і тільки тоді, коли: (а) є ймовірність того, що
Товариство отримає майбутні економічні вигоди, які пов’язані з цією інвестиційною нерухомістю, (б)
собівартість інвестиційної нерухомості можна достовірно оцінити.
Якщо будівлі включають одну частину, яка утримується з метою отримання орендної плати та другу
частину для використання у процесі діяльності Товариства або для адміністративних цілей, в
бухгалтерському обліку такі частини об'єкту нерухомості оцінюються та відображаються окремо, якщо
вони можуть бути продані окремо.
3.5.2. Первісна та послідуюча оцінка інвестиційної нерухомості
Первісна оцінка інвестиційної нерухомості здійснюється за собівартістю. Витрати на операцію
включаються до первісної вартості. Собівартість придбаної інвестиційної нерухомості включає ціну її
придбання та будь-які витрати, які безпосередньо віднесені до придбання. Безпосередньо віднесені
витрати охоплюють, наприклад, винагороди за надання професійних юридичних послуг, податки,
пов’язані з передачею права власності, та інші витрати на операцію.
Оцінка після визнання здійснюється за справедливою вартістю на дату оцінки. Прибуток або збиток від
зміни в справедливій вартості інвестиційної нерухомості визнається в прибутку або збитку.
Амортизація на такі активи не нараховується.
Справедлива вартість інвестиційної нерухомості зазвичай визначається із залученням незалежного
оцінювача. Періодичність перегляду справедливої вартості зумовлюється суттєвими для обліку
коливаннями цін на ринку подібної нерухомості. Справедлива вартість незавершеного будівництва
дорівнює вартості завершеного об’єкта за вирахуванням витрат на закінчення будівництва.
Якщо оцінити справедливу вартість неможливо, Товариство обрає для оцінки об’єктів інвестиційної
нерухомості модель оцінки за собівартістю відповідно до МСБО 16 та застосовує такий підхід до всієї
інвестиційної нерухомості, при цьому розкриваються причини, з яких не використовується справедлива
вартість.
3.6. Облікові політики щодо непоточних активів, утримуваних для продажу
Товариство класифікує непоточний актив як утримуваний для продажу, якщо його балансова вартість
буде в основному відшкодовуватися шляхом операції продажу, а не поточного використання. Непоточні
активи, утримувані для продажу, оцінюються і відображаються в бухгалтерському обліку за
16



найменшою з двох величин: балансовою або справедливою вартістю з вирахуванням витрат на
операції, пов'язані з продажем. Амортизація на такі активи не нараховується. Збиток від зменшення
корисності при первісному чи подальшому списанні активу до справедливої вартості за вирахуванням
витрат на продаж визнається у звіті про фінансові результати
3.7. Облікові політики щодо оренди
На початку дії договору Товариство оцінює чи є договір орендою, або чи містить договір оренду.
Договір є, чи містить оренду, якщо договір передає право контролювати користування ідентифікованим
активом протягом певного періоду часу в обмін на компенсацію.
На дату початку оренди Товариство визнає актив з права користування та орендне зобов’язання.
На дату початку оренди орендар оцінює актив з права користування за собівартістю, яка складається з:
а) суми первісної оцінки орендного зобов’язання;
б) будь-яких орендних платежів, здійснених на, або до дати початку оренди, за вирахуванням
отриманих стимулів до оренди;
в) будь-які первісні прямі витрати, понесені орендарем;
г) оцінку витрат, які будуть понесені орендарем у процесі демонтажу та переміщення базового активу,
відновлення місця, на якому він розташований, або відновлення базового активу до стану, що
вимагається умовами оренди, окрім випадків, коли такі витрати здійснюються з метою виробництва
запасів. Орендар несе зобов’язання за такими витратами або до дату початку оренди, або внаслідок
використання базового активу протягом певного періоду.
Товариство повторно оцінює чи є договір або окрема його частина договорами оренди лише у разі
перегляду умов договору.
Якщо договір або окрема його частина є договорами оренди, Товариство обліковує кожну орендну
складову як договір оренди, окремо від неорендних складових договору
Товариство як орендар
Первісна оцінка
На дату початку оренди, Товариство визнає актив з права користування та зобов’язання за договором
оренди. Актив з права користування оцінюється за собівартістю.
На дату початку оренди, Товариство оцінює зобов'язання за договором оренди в сумі теперішньої
вартості орендних платежів, ще не сплачених на таку дату. Товариство дисконтує орендні платежі,
застосовуючи відсоткову ставку, яка передбачена договором оренди. Якщо таку ставку не можна легко
визначити, Товариство застосовує додаткову ставку запозичення орендаря.
До складу орендних платежів, що враховуються при оцінці орендних зобов'язань за право користування
базовим активом протягом строку оренди включаються:
- фіксовані платежі (включаючи по суті фіксовані платежі) за вирахуванням будь-яких стимулів до
заключення договору оренди, що підлягають отриманню;
- змінні орендні платежі, що залежать від індексу або ставки, які первісно оцінені з використанням
такого індексу чи ставки на дату початку оренди;
- суми, які будуть сплачені Товариством за гарантіями ліквідаційної вартості;
- ціна реалізації опціону на придбання активу, якщо Товариство обґрунтовано впевнений у тому, що він
скористається такою можливістю;
- штрафи за припинення договору оренди, якщо умови оренди відображають реалізацію Товариством
опціону на дострокове припинення договору оренди.
Виключення для невизнання на балансі активу з права користування Товариство використовує
виключення та не визнає на балансі активи з права користування щодо:
- короткострокових договорів оренди;
- договорів оренди, за якими базовий актив має низьку вартість.
Товариство застосовує виключення до договорів оренди всіх груп активів.
При застосуванні даного виключення короткостроковими вважаються договори оренди зі строком
оренди до 365 днів включно. Договори оренди, що передбачають опціон на придбання базового активу
не розглядаються як короткотермінові.
Товариство застосовує поріг 5 000 євро (гривневий еквівалент на дату застосування виключення), при
визначенні базового активу з низькою вартістю.
За договорами оренди, до яких Товариство застосовує виключення, витрати визнаються в періоді, до
якого вони належать.
Подальша оцінка
Після дати початку оренди Товариство оцінює всі актив з права користування, окрім тих, що
відповідають визначенню інвестиційної нерухомості, за собівартістю за вирахуванням накопиченої
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амортизації, накопиченого зменшення корисності з коригуванням на суму переоцінки орендних
зобов'язань відображеної проти собівартості активу з права користування.
Амортизація активу з права користування здійснюється від дати початку оренди до кінця строку
корисного використання базового активу, якщо оренда передає Товариство право власності на базовий
(орендований) актив наприкінці строку оренди або якщо собівартість активу з права користування
відображає факт, що Товариство скористається можливістю його придбати. В інших випадках
Товариство амортизує актив з права користування з дати початку оренди до більш ранньої з двох таких
дат: кінець строку корисного використання активу з права користування та кінець строку оренди.
Інші вимоги до нарахування амортизації, визнання зменшення корисності за активом з права
користування аналогічні вимогам, що застосовуються до власних основних засобів.
Товариство розкриває активи з права користування, окрім тих, що відповідають визначенню
інвестиційної нерухомості за статтею «Основні засоби» у Звіті про фінансовий стан.
Товариство розкриває зобов'язання за договором оренди за статтею «Інші зобов'язання» у Звіті про
фінансовий стан..
Після дати початку оренди Товариство розкриває у Звіті про прибутки та збитки:
- відсотки за орендним зобов'язанням, - за статтею «Інші процентні витрати»;
- змінні орендні платежі, не включені до оцінки орендного зобов'язання, - в тому періоді, протягом
якого виникли події або умови, що спричинили їх нарахування, - за статтею «Інші адміністративні та
операційні витрати».
Орендар може вирішити не застосовувати вимоги щодо первісної та подальшої оцінки/переоцінки
права користування та орендного зобов’язання, а також вимог щодо подання такої інформації у
фінансовій звітності до:
a) короткострокової оренди; та
б) оренди, за якою базовий актив є малоцінним
Якщо орендар вирішує не застосовувати такі вимоги до короткострокової оренди чи оренди, за якою
базовий актив є малоцінним, то орендар визнає орендні платежі, пов’язані з такою орендою, як витрати
на прямолінійній основі протягом строку оренди або на іншій систематичній
основі. Орендар застосовує іншу систематичну основу, якщо така основа більше відображає модель
отримання вигоди орендарем.
Якщо орендар обліковує короткострокову оренду то він вважає цю оренду новою орендою для цілей
цього стандарту, якщо
a) відбулася модифікація оренди; або
б) сталася будь-яка зміна строку оренди.
Переоцінка зобов’язань за договором оренди
Товариство переоцінює орендне зобов’язання у випадку суттєвого відхилення його балансової вартості
від оціненої – більше, ніж на 10%.
Товариство змінює оцінку орендних зобов'язань, дисконтуючи переглянуті орендні платежі з
використанням переглянутої ставки дисконтування, якщо виконується будь-яка з умов:
- зміна строку оренди (у зв’язку з переглядом ймовірності виконання опціону на продовження або
дострокового припинення оренди);
- зміна оцінки можливості придбання базового активу;
- зміна платежів, обумовлена зміною плаваючої процентної ставки.
Товариство змінює оцінку орендних зобов'язань, дисконтуючи переглянуті орендні платежі з
використанням незмінної ставки дисконтування, якщо виконується будь-яка з умов:
- зміна сум, які, як очікується, будуть сплачені за гарантією ліквідаційної вартості;
- зміна майбутніх орендних платежів внаслідок зміни індексу або ставки, що використовуються для
визначення таких платежів.
Товариство відображає суму переоцінки орендного зобов’язання як коригування активу з права
користування (крім випадку зменшення балансової вартості активу з права користування до нуля). У
випадку, коли балансова вартість активу з права користування зменшилася до нуля та відбувається
подальше зменшення орендного зобов’язання, Товариство визнає решту суми у складі прибутків або
збитків.
Модифікації договору оренди
Товариство розглядає модифікацію договору оренди як окремий договір оренди, якщо виконуються
умови:
- модифікація збільшує сферу дії договору оренди, додаючи право на користування одним або більшою
кількістю базових активів;
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- компенсація за договором збільшується на суму, що відповідає ціні окремого договору за збільшений
обсяг з відповідними коригуваннями, що відображають обставини конкретного договору.
Для модифікації договору оренди, яка не розглядається як окремий договір оренди, на дату набрання
чинності модифікацією, Товариство:
- розподіляє компенсацію, зазначену в модифікованому договорі оренди;
- визначає строки модифікованої оренди;
- переоцінює орендне зобов’язання шляхом дисконтування переглянутих орендних платежів із
використанням переглянутої ставки дисконтування.
Переглянута ставка дисконтування визначається як відсоткова ставка, яка передбачена договором
оренди для залишкового строку оренди або як додаткова ставка запозичення орендаря на дату набрання
чинності модифікації оренди, якщо ставку відсотка, неявно передбачену в оренді, не можна легко
визначити.
Для модифікації договору оренди, яка не розглядається як окремий договір оренди, на дату набрання
чинності модифікацією, Товариство:
- зменшує балансову вартість активу з права користування на суму часткового або повного припинення
оренди для модифікації, що зменшує обсяг договору оренди; будь-який прибуток або збиток,
пов’язаний із частковим або повним припиненням оренди відображається за статтею «Інші
адміністративні та операційні витрати» Звіту про прибутки та збитки;
- відображає коригування активу з права користування з урахуванням усіх інших модифікацій договору
оренди.
Товариство як орендодавець
Товариство як орендодавець кожен з договорів оренди класифікує як фінансову або операційну оренду.
Дана класифікація здійснюється за станом на ранішу з дат, - дату заключення договору оренди або дату
прийняття сторонами на себе зобов’язань щодо погоджених основних умов договору оренди, та
переглядається лише у разі модифікації договору оренди.
Оренда класифікується як фінансова, якщо вона передає в основному всі ризики та вигоди, пов’язані з
правом власності на базовий актив. В іншому випадку оренда класифікується як операційна.
Класифікація оренди як фінансової або операційної залежить від суті операції, а не від форми договору.
Фінансова оренда
Первісна оцінка
На дату початку оренди Товариство відображає активи, які надані у фінансову оренду як наданий
кредит в сумі чистої інвестиції в оренду за статтею «Кредити клієнтам» Звіту про фінансовий стан, та
припиняє визнання об’єкта фінансового лізингу (оренди).
Чиста інвестиція в оренду розраховується як теперішня вартість орендних платежів і теперішня
вартість негарантованої ліквідаційної вартості активу, дисконтована із застосуванням ставки відсотка,
передбаченої в договорі.
Первісні прямі витрати включаються до первісної оцінки чистої інвестиції в оренду.
Станом на дату початку оренди, до оцінки чистої інвестиції в оренду враховуються наступні ще не
отримані платежі за право користування базовим активом протягом строку оренди:
- фіксовані платежі за вирахуванням будь-яких стимулів до заключення договору оренди, що
підлягають сплаті;
- змінні орендні платежі, що залежать від індексу або ставки, первісно оцінені з використанням індексу
або ставки на дату початку оренди;
- платежі з будь-яких гарантій ліквідаційної вартості, надані Товариству орендарем, стороною,
пов’язаною з орендарем, або третьою стороною, не пов’язаною з Товариством, і спроможною з
фінансової точки зору погасити зобов’язання за гарантією;
- платежі за реалізацію опціону на придбання, якщо орендар обґрунтовано впевнений у тому, що він
реалізує таку можливість;
- платежі в рахунок штрафів за припинення терміну дії оренди, якщо умовами оренди передбачено
можливість припинення оренди орендарем.
Подальша оцінка
Товариство визнає фінансовий дохід протягом строку оренди на основі моделі, яка відображає сталу
періодичну норму прибутковості на чисті інвестиції орендодавця в оренду. Фінансовий дохід
відображається за статтею «Інші процентні доходи» Звіту про прибутки та збитки.
Модифікація договору фінансової оренди
Товариство розглядає модифікацію договору фінансової оренди як окремий договір, якщо одночасно
виконуються умови:
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- модифікація збільшує сферу дії договору оренди, додаючи право на користування одним або більшою
кількістю базових активів;
- компенсація за договором збільшується на суму, що відповідає ціні окремого договору за збільшений
обсяг з відповідними коригуваннями, що відображають обставини конкретного договору.
Для модифікації договору оренди, яка не розглядається як окремий договір оренди, Товариство, у тому
разі, якщо оренда була б класифікована як операційна у разі чинності такої модифікації за станом на
дату початку дії оренди, розглядає модифікацію як нову оренду з дати набрання чинності модифікації
оренди. Товариство оцінює балансову вартість базового активу як чисту інвестицію в оренду за станом
безпосередньо перед датою набрання чинності модифікації.
Всі інші модифікації, а також визнання очікуваних кредитних збитків та припинення визнання
(включаючи обумовлене суттєвою модифікацією договірних грошових потоків) відображаються згідно
з МСФЗ 9 за договором фінансової оренди аналогічно до відображення за іншими кредитами клієнтам.
Операційна оренда
Товариство відносить орендні платежі на дохід на прямолінійній основі протягом строку оренди або на
іншій систематичній основі, якщо остання більшою мірою відображає модель отримання Товариством
вигод від використання предмета оренди.
Товариство відображає витрати, включаючи нарахування амортизації, понесені для отримання доходу в
сумі орендних платежів як витрати у Звіті про прибутки та збитки.
Товариство включає первісні прямі витрати, понесені під час укладення договору про операційну
оренду, до балансової вартості базового активу та визнає їх витратами протягом строку оренди на такій
самій основі, як і дохід від оренди.
Модифікація договору операційної оренди
Товариство обліковує модифікацію операційної оренди як новий договір оренди з дати набрання
чинності модифікації, якщо вона відповідає критеріям визнання оренди.
Товариство враховує всі отримані та/або нараховані платежі, пов’язані з первісною орендою як частину
орендних платежів за новою орендою.
3.8. Облікові політики щодо податку на прибуток
Витрати з податку на прибуток являють собою суму витрат з поточного та відстроченого податків.
Поточний податок визначається як сума податків на прибуток, що підлягають сплаті (відшкодуванню)
щодо оподаткованого прибутку (збитку) за звітний період. Поточні витрати Товариства за податками
розраховуються з використанням податкових ставок, чинних (або в основному чинних) на дату балансу.
Поточний податок - це сума, яку, як очікується, необхідно буде сплатити або відшкодувати у податкових
органів щодо оподатковуваного прибутку чи збитків поточного та попередніх періодів. Якщо фінансова
звітність затверджується до подачі відповідних податкових декларацій, оподатковуваний прибуток або
податковий збиток визначаються розрахунковим шляхом. Інші податки, крім податку на прибуток,
відображені у складі адміністративних та інших операційних витрат.
3.9. Облікові політики щодо інших активів та зобов’язань
3.9.1. Забезпечення
Забезпечення визнаються, коли Товариство має теперішню заборгованість (юридичну або
конструктивну) внаслідок минулої події, існує ймовірність (тобто більше можливо, ніж неможливо), що
погашення зобов'язання вимагатиме вибуття ресурсів, котрі втілюють у собі економічні вигоди, і можна
достовірно оцінити суму зобов'язання.
Товариство також створює резерв витрат на оплату щорічних (основних та додаткових) відпусток.
Розрахунок такого резерву здійснюється на підставі правил Облікової політики Товариства. Розмір
створеного резерву оплати відпусток підлягає інвентаризації на кінець року. Розмір відрахувань до
резерву відпусток, включаючи відрахування на соціальне страхування з цих сум, розраховуються
виходячи з кількості днів фактично невикористаної працівниками відпустки та їхнього середньоденного
заробітку на момент проведення такого розрахунку. Також можуть враховуватися інші об’єктивні
фактори, що впливають на розрахунок цього показника. У разі необхідності робиться коригуюча
проводка в бухгалтерському обліку згідно даних інвентаризації резерву відпусток.
3.9.2. Виплати та винагороди працівникам
Товариство визнає короткострокові виплати працівникам як витрати та як зобов'язання після
вирахування будь-якої вже сплаченої суми. Товариство визнає очікувану вартість короткострокових
виплат працівникам за відсутність як забезпечення відпусток - під час надання працівниками послуг, які
збільшують їхні права на майбутні виплати відпускних.
Резерв оплати відпусток розраховується на щомісячній основі. В розрахунок резерву приймаються дні
невикористаної відпустки з дати прийому на роботу працівника до звітної дати (останнього дня місяця)
та середня заробітна плата працівника за останні 12 місяців до дати нарахування резерву. При цьому
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сума резерву, що створюється може не збігатися з витратами, які будуть понесені підприємством на
виплату зобов’язань, але вона має бути максимально наближена до суми реальних витрат.
Розмір створеного резерву оплати відпусток підлягає інвентаризації на кінець року.
Відповідно до українського законодавства, Товариство утримує внески із заробітної плати працівників
до Пенсійного фонду. Поточні внески розраховуються як процентні відрахування із поточних
нарахувань заробітної платні, такі витрати відображаються у періоді, в якому були надані працівниками
послуги, що надають їм право на одержання внесків, та зароблена відповідна платня.
Винагороди працівникам Товариства враховуються як поточні так і довгострокові, в залежності від
виду виплат відповідно до МСБО 19 «Виплати працівникам».
Виплати працівникам включають:
а) короткострокові виплати працівникам, такі як заробітна плата, оплачені щорічні відпустки та
тимчасова непрацездатність, участь у розподілі прибутку та премії (якщо вони підлягають сплаті
протягом дванадцяти місяців після закінчення періоду);
б) виплати по закінченні трудової діяльності, такі як пенсії, інші види пенсійного забезпечення,
страхування життя та медичне обслуговування по закінченні трудової діяльності;
в) інші поточні виплати працівникам, включаючи додаткову відпустку за вислугу років або оплачувану
академічну відпустку, виплати з нагоди ювілеїв чи інші виплати за вислугу років, виплати за тривалою
непрацездатністю, а також отримання частки прибутку, премії та відстрочену компенсацію, якщо вони
підлягають сплаті після завершення дванадцяти місяців після закінчення періоду або пізніше;
г) виплати при звільненні.
У процесі господарської діяльності Товариство сплачує обов'язкові внески до Державного Пенсійного
фонду за своїх працівників, в розмірі передбаченому Законодавством України.
3.10. Інші застосовані облікові політики, що є доречними для розуміння фінансової звітності

3.10.1. Доходи та витрати
Доходи та витрати визнаються за методом нарахування.
Товариство визнає дохід від надання послуг, коли (або у міру того, як) воно задовольняє зобов’язання
щодо виконання, передаючи обіцяну послугу (тобто актив) клієнтові. Актив передається, коли (або у
міру того, як) клієнт отримує контроль над таким активом.
Дохід від продажу фінансових активів визнається у прибутку або збитку в разі задоволення всіх
наведених далі умов:
а) Товариство передає договірні права на одержання грошових потоків від такого фінансового активу;
б) Товариство передало покупцеві ризики та переваги від володіння, пов’язані з фінансовим активів;
в) за Товариством не залишається ані подальша участь управлінського персоналу у формі, яка зазвичай
пов’язана з володінням, ані ефективний контроль за проданими фінансовими інструментами,
інвестиційною нерухомістю або іншими активами;
г) суму доходу можна достовірно оцінити;
д) ймовірно, що до Товариства надійдуть економічні вигоди, пов’язані з операцією;
та
е) витрати, які були або будуть понесені у зв’язку з операцією, можна достовірно оцінити.
Дивіденди визнаються доходом лише у разі, якщо:
право Товариства на одержання виплат за дивідендами встановлено;
є ймовірність, що економічні вигоди, пов’язані з дивідендами, надійдуть до Товариства;
суму дивідендів можна достовірно оцінити.
Дохід визнається у звіті про прибутки та збитки за умови відповідності визначенню та критеріям
визнання. Визнання доходу відбувається одночасно з визнанням збільшення активів або зменшення
зобов’язань.
Витрати – це зменшення економічних вигід протягом облікового періоду у вигляді вибуття чи
амортизації активів або у вигляді виникнення зобов’язань, результатом чого є зменшення чистих
активів, за винятком зменшення, пов’язаного з виплатами учасникам.
Витрати визнаються у звіті про прибутки та збитки за умови відповідності визначенню та одночасно з
визнанням збільшення зобов’язань або зменшення активів.
Витрати негайно визнаються у звіті про прибутки та збитки, коли видатки не надають майбутніх
економічних вигід або тоді та тією мірою, якою майбутні економічні вигоди не відповідають або
перестають відповідати визнанню як активу у звіті про фінансовий стан.
Витрати визнаються у звіті про прибутки та збитки також у тих випадках, коли виникають зобов’язання
без визнання активу.
Витрати, понесені у зв'язку з отриманням доходу, визнаються у тому ж періоді, що й відповідні доходи.
3.10.2. Витрати за позиками
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Товариство для складання фінансової звітності застосовує підхід до обліку витрат на позики,
відображений в МСБО 23 «Витрати на позики».
Витрати на позики - витрати на сплату відсотків та інші витрати, понесені підприємством у зв'язку із
запозиченням коштів.
Витрати на позики включають:
а) витрати на сплату відсотків, обчислені за допомогою методу ефективного відсотка, як описано в
МСБО 9 "Фінансові інструменти";
б) фінансові витрати, пов'язані з фінансовою орендою і визнані згідно з МСБО 17 "Оренда";
в) курсові різниці, які виникають унаслідок отримання позик в іноземній валюті, якщо вони
розглядаються як коригування витрат на сплату відсотків.
14.2. Витрати на позики визнаються як витрати того періоду, в якому вони понесені, з відображенням у
звіті про фінансові результати, крім кваліфікованих активів.
До кваліфікованих активів відносяться:
(а) запаси;
(б) нематеріальні активи;
(в) інвестиції у нерухомість.
Витрати на позики, які безпосередньо відносяться до придбання, будівництва або виробництва
кваліфікованого активу, як частина собівартості цього активу, капіталізуються..
3.10.3. Умовні зобов'язання та активи.
Товариство не визнає умовні зобов'язання в звіті про фінансовий стан Товариства. Інформація про
умовне зобов'язання розкривається, якщо можливість вибуття ресурсів, які втілюють у собі економічні
вигоди, не є віддаленою. Товариство не визнає умовні активи. Стисла інформація про умовний актив
розкривається, коли надходження економічних вигід є ймовірним.
4. ОСНОВНІ ПРИПУЩЕННЯ, ОЦІНКИ ТА СУДЖЕННЯ
При підготовці фінансової звітності Товариство здійснює оцінки та припущення, які мають вплив на
елементи фінансової звітності, ґрунтуючись на МСФЗ, МСБО та тлумаченнях, розроблених Комітетом з
тлумачень міжнародної фінансової звітності. Оцінки та судження базуються на попередньому досвіді та
інших факторах, що за існуючих обставин вважаються обґрунтованими і за результатами яких
приймаються судження щодо балансової вартості активів та зобов’язань. Хоча ці розрахунки базуються
на наявній у керівництва Товариства інформації про поточні події, фактичні результати можуть
зрештою відрізнятися від цих розрахунків. Області, де такі судження є особливо важливими, області,
що характеризуються високим рівнем складності, та області, в яких припущення й розрахунки мають
велике значення для підготовки фінансової звітності за МСФЗ, наведені нижче.
4.1. Судження щодо операцій, подій або умов за відсутності конкретних МСФЗ
Якщо немає МСФЗ, який конкретно застосовується до операції, іншої події або умови, керівництво
Товариства застосовує судження під час розроблення та застосування облікової політики, щоб
інформація була доречною для потреб користувачів для прийняття економічних рішень та достовірною,
у тому значенні, що фінансова звітність:
- подає достовірно фінансовий стан, фінансові результати діяльності та грошові потоки Товариства;
- відображає економічну сутність операцій, інших подій або умов, а не лише юридичну форму;
- є нейтральною, тобто вільною від упереджень;
- є повною в усіх суттєвих аспектах.
Під час здійснення судження керівництво Товариства посилається на прийнятність наведених джерел та
враховує їх у низхідному порядку:

1) вимоги в МСФЗ, у яких ідеться про подібні та пов'язані з ними питання;
2) визначення, критерії визнання та концепції оцінки активів, зобов’язань, доходів та витрат у

Концептуальній основі фінансової звітності.
Під час здійснення судження керівництво Товариства враховує найостанніші положення інших органів,
що розробляють та затверджують стандарти, які застосовують подібну концептуальну основу для
розроблення стандартів, іншу професійну літературу з обліку та прийняті галузеві практики, тією
мірою, якою вони не суперечать вищезазначеним джерелам.
Операції, що не регламентуються МСФЗ, Товариством не здійснювалися.
4.2. Судження щодо справедливої вартості активів Товариства
Справедлива вартість інвестицій, що активно обертаються на організованих фінансових ринках,
розраховується на основі поточної ринкової вартості на момент закриття торгів на звітну дату. В інших
випадках оцінка справедливої вартості ґрунтується на судженнях щодо передбачуваних майбутніх
грошових потоків, існуючої економічної ситуації, ризиків, властивих різним фінансовим інструментам,
та інших факторів з врахуванням вимог МСФЗ 13 «Оцінка справедливої вартості».
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4.3. Судження щодо змін справедливої вартості фінансових активів
Керівництво Товариства вважає, що облікові оцінки та припущення, які мають стосунок до оцінки
фінансових інструментів, де ринкові котирування не доступні, є ключовим джерелом невизначеності
оцінок, тому що:

● вони з високим ступенем ймовірності зазнають змін з плином часу, оскільки оцінки базуються
на припущеннях керівництва щодо відсоткових ставок, волатильності, змін валютних курсів,
показників кредитоспроможності контрагентів, коригувань під час оцінки інструментів, а також
специфічних особливостей операцій; та

● вплив зміни в оцінках на активи, відображені в звіті про фінансовий стан, а також на доходи
(витрати) може бути значним.

Розуміючи важливість використання облікових оцінок та припущень щодо справедливої вартості
фінансових активів в разі відсутності вихідних даних щодо справедливої вартості першого рівня.
Керівництво Товариства планує використовувати оцінки та судження які базуються на професійній
компетенції працівників Підприємства, досвіді та минулих подіях, а також з використанням розрахунків
і моделей вартості фінансових активів. Залучення зовнішніх експертних оцінок щодо таких фінансових
інструментів де оцінка, яка базується на професійній компетенції, досвіді та розрахунках є
недостатньою, на думку Керівництва є прийнятним та необхідним.
Використання різних маркетингових припущень та/або методів оцінки також може мати значний вплив
на передбачувану справедливу вартість.
4.4. Судження щодо очікуваних термінів утримування фінансових інструментів
Керівництво Товариства застосовує професійне судження щодо термінів утримання фінансових
інструментів, що входять до складу фінансових активів. Професійне судження за цим питанням
ґрунтується на оцінці ризиків фінансового інструменту, його прибутковості й динаміці та інших
факторах. Проте існують невизначеності, які, наприклад, можуть бути пов’язані з призупиненням обігу
цінних паперів, що не є підконтрольним керівництву Товариства фактором і може суттєво вплинути на
оцінку фінансових інструментів.
4.5. Використання ставок дисконтування
Ставка дисконту – це процентна ставка, яка використовується для перерахунку майбутніх грошових
потоків доходів в єдине значення теперішньої (поточної) вартості, яка є базою для визначення ринкової
вартості бізнесу. З економічної точки зору, в ролі ставки дисконту є бажана інвестору ставка доходу на
вкладений капіталу відповідні з рівнем ризику подібні об’єкти інвестування, або – ставка доходу за
альтернативними варіантами інвестицій із зіставляння рівня ризику на дату оцінки. Ставка дисконту
визначається з урахуванням трьох факторів:

● вартості грошей в часі;
● вартості джерел, які залучаються для фінансування інвестиційного проекту, які вимагають різні

рівні компенсації;
● фактори ризику або міри ймовірності очікування у майбутньому доходів.

4.6. Судження щодо виявлення ознак знецінення та зменшення вартості активів
Відносно фінансових активів, які оцінюються за амортизованою вартістю, Товариство на дату
виникнення фінансових активів та на кожну звітну дату визначає рівень кредитного ризику.
Товариство визнає резерв під збитки для очікуваних кредитних збитків за фінансовими активами, які
оцінюються за амортизованою вартістю, у розмірі очікуваних кредитних збитків за весь строк дії
фінансового активу (при значному збільшенні кредитного ризику/для кредитно-знецінених фінансових
активів) або 12-місячними очікуваними кредитними збитками (у разі незначного зростання кредитного
ризику).
Зазвичай очікується, що очікувані кредитні збитки за весь строк дії мають бути визнані до того, як
фінансовий інструмент стане прострочений. Як правило, кредитний ризик значно зростає ще до того,
як фінансовий інструмент стане простроченим або буде помічено інші чинники затримки платежів, що
є специфічними для позичальника, (наприклад, здійснення модифікації або реструктуризації).
Кредитний ризик за фінансовим інструментом вважається низьким, якщо фінансовий інструмент має
низький ризик настання дефолту, позичальник має потужній потенціал виконувати свої договірні
зобов'язання щодо грошових потоків у короткостроковій перспективі, а несприятливі зміни в
економічних і ділових умовах у довгостроковій перспективі можуть знизити, але не обов’язково
здатність позичальника виконувати свої зобов'язання щодо договірних грошових потоків.
Фінансові інструменти не вважаються такими, що мають низький кредитний ризик лише на підставі
того, що ризик дефолту за ними є нижчим, ніж ризик дефолту за іншими фінансовими інструментами
Товариства або ніж кредитний ризик юрисдикції, в якій Товариство здійснює діяльність.
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Очікувані кредитні збитки за весь строк дії не визнаються за фінансовим інструментом просто на
підставі того, що він вважався інструментом із низьким кредитним ризиком у попередньому звітному
періоді, але не вважається таким станом на звітну дату. У такому випадку Товариство з'ясовує, чи мало
місце значне зростання кредитного ризику з моменту первісного визнання, а отже чи постала потреба у
визнанні очікуваних кредитних збитків за весь строк дії.
Очікувані кредитні збитки відображають власні очікування Товариства щодо кредитних збитків.
Для розкриття інформації про кредитний ризик, надається:
- інформація про практику управління кредитним ризиком суб'єкта господарювання та її зв'язок із
визнанням та оцінкою очікуваних кредитних збитків, в тому числі, про методи, припущення та
відомості, що використовуються для оцінювання очікуваних кредитних збитків;
- кількісна та якісна інформація, що дає користувачам фінансової звітності змогу оцінювати наведені
фінансовій звітності суми, що виникають із очікуваних кредитних збитків, включаючи зміни у величині
очікуваних кредитних збитків і причини виникнення цих змін;
- інформація про величину кредитного ризику суб'єкта господарювання (тобто кредитний ризик,
притаманний фінансовим активам суб'єкта господарювання та його зобов'язанням із надання кредитів),
в тому числі, про значні концентрації кредитного ризику.
Товариство може зробити припущення про те, що кредитний ризик за фінансовим інструментом не
зазнав значного зростання з моменту первісного визнання, якщо було з'ясовано, що фінансовий
інструмент має низький рівень кредитного ризику станом на звітну дату. Якщо Товариство з'ясує, що
кредитний ризик значно зріс до того, як договірні платежі було прострочено більш ніж на 30 днів, то
спростовне припущення не застосовується.
Зменшення корисності фінансових інструментів відображається відповідно до МСФЗ 9 в наступному
порядку.
Товариство визнає резерв під збитки для очікуваних кредитних збитків за фінансовим активом, що
оцінюється за амортизованою собівартістю, або за зобов'язанням із кредитування.
Очікувані кредитні збитки – це зважена за ймовірністю оцінка кредитних збитків (тобто теперішня
вартість усіх недоотриманих сум грошових коштів за весь очікуваний строку дії фінансового
інструмента. Недоотримані суми грошових коштів – це різниця між грошовими потоками, що належать
до сплати Товариству згідно з договором, і грошовими потоками, одержання Товариство очікує.
Оскільки очікувані кредитні збитки враховують суму і строковість платежів, кредитний збиток виникає
навіть у тому разі, коли Товариство очікує одержання платежу в повному обсязі, але пізніше
договірного строку його сплати.
Кредитним збитком є теперішня вартість різниці між договірними грошовими потоками, належними до
сплати на користь Товариства за договором, і грошовими потоками, які Товариство очікує одержати.
Товариство оцінює станом на кожну звітну дату резерв під збитки за фінансовим інструментом у
розмірі, що дорівнює очікуваним кредитним збиткам за весь строк дії фінансового інструменту, якщо
кредитний ризик за таким фінансовим інструментом значно зріс із моменту первісного визнання.
Якщо станом на звітну дату кредитний ризик за фінансовим інструментом не зазнав значного зростання
з моменту первісного визнання, то Товариство оцінює резерв під збитки за таким фінансовим
інструментом у розмірі, що дорівнює 12-місячним очікуваним кредитним збиткам.
Якщо Товариство у попередньому звітному періоді оцінило резерв під збитки за фінансовим
інструментом у розмірі, що дорівнює очікуваним кредитним збиткам за весь строк дії фінансового
інструменту, але станом на поточну звітну дату з'ясувало, що критерії такого визнання більше не
виконуються, то Товариство оцінює резерв під збитки в розмірі, що дорівнює 12-місячним очікуваним
кредитним збиткам станом на поточну звітну дату.
Товариство визнає суму очікуваних кредитних збитків (або здійснює відновлення корисності), що є
необхідною для коригування резерву під збитки станом на звітну дату, до суми, яка має бути визнана, як
прибуток або збиток від зменшення корисності в прибутку або збитку.
Станом на кожну звітну дату Товариство оцінює, чи зазнав кредитний ризик за фінансовим
інструментом значного зростання з моменту первісного визнання. При виконанні такої оцінки
Товариство замість зміни суми очікуваних кредитних збитків використовує зміну ризику настання
дефолту (невиконання зобов'язань) протягом очікуваного строку дії фінансового інструмента. Методика
оцінки зміни ризику настання дефолту затверджується Товариством і є невід’ємною частиною
Положення про облікову політику.
Товариство на кожну звітну дату проводить перевірку боржників на предмет погашення заборгованості
та нараховує резерв під збитки на підставі судження керівництва.
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Клас
боржника

Погашення заборгованості

добре слабке недостатнє
А Стандартний Під контролем Субстандартні
Б Під контролем Субстандартний Сумнівний
В Субстандартний Сумнівний Безнадійний
Г Сумнівний Безнадійний Безнадійний
Д Безнадійний Безнадійний Безнадійний
Методика оцінки очікуваних кредитних збитків за фінансовим інструментом відображає:
- об'єктивну та зважену за ймовірністю суму, визначену шляхом оцінки певного діапазону можливих
результатів;
- часову вартість грошей;
- обґрунтовано необхідну та підтверджувану інформацію про минулі події, поточні умови та прогнози
майбутніх економічних умов, що може бути одержана без надмірних витрат або зусиль станом на звітну
дату.
Оскільки одержання обґрунтовано необхідної та підтверджуваної прогнозної інформації не можливе
без надмірних витрат або зусиль, Товариство спирається лише на інформацію про прострочення при
визначенні того, чи зазнав кредитний ризик значного зростання з моменту первісного визнання.
Незважаючи на способи оцінювання, у разі прострочення договірних платежів більш ніж на 30 днів
приймається спростовне припущення про те, що кредитний ризик за фінансовим активом зазнав
значного зростання з моменту первісного визнання. Товариство може спростувати це припущення,
якщо має необхідну та підтверджувану інформацію, що може бути одержана без надмірних витрат або
зусиль, котра показує, що кредитний ризик із моменту первісного визнання не зазнав значного
зростання навіть попри те, що договірні платежі прострочено більш ніж на 30 днів. Якщо Товариство
з'ясує, що кредитний ризик значно зріс до того, як договірні платежі було прострочено більш ніж на 30
днів, то спростовне припущення не застосовується.
Оскільки Товариство не має обґрунтовано необхідної та підтверджуваної інформації, одержаної без
надмірних витрат або зусиль з метою оцінки очікуваних кредитних збитків за весь строк дії на
індивідуальній основі, очікувані кредитні збитки за весь строк дії визнаються на груповій основі з
урахуванням усеосяжної інформації про кредитний ризик.
Для виявлення значного зростання кредитного ризику та визнання резерву під збитки на груповій
основі Товариством створюються групи фінансових інструментів на основі спільних характеристик
кредитного ризику з метою сприяння проведенню аналізу, покликаного уможливити своєчасне
виявлення значного зростання кредитного ризику.
Спільними характеристиками кредитного ризику строк порушення зобов’язання по виконанню
фінансових зобов’язань за договорами фінансового кредиту.
Групи фінансових інструментів створюються за наступними категоріями порушення строку:
Відсутнє порушеня строків
Порушення строків у межах 1-30 днів
Порушення строків у межах 31-60 днів
Порушення строків у межах 61-90 днів
Порушення строків у межах 91-180 днів
Порушення строків у межах 181-1095 днів
Визначення дефолту
При з'ясуванні того, чи зазнав значного зростання кредитний ризик за фінансовим інструментом,
Товариство враховує зміну ризику настання дефолту з моменту первісного визнання.
При визначенні дефолту в цілях з'ясування ризику настання дефолту Товариство застосовує визначення
дефолту, яке відповідає визначенню, використовуваному в цілях внутрішнього управління кредитним
ризиком для відповідного фінансового інструмента, а також, якщо це є доцільним, розглядає якісні
показники (наприклад, фінансові умови). Однак, при цьому застосовується спростовне припущення про
те, що дефолт настає не пізніше, ніж фінансовий актив стане простроченим на 180 днів, якщо
Товариство не має обґрунтовано необхідної та підтверджуваної інформації, що доводить доцільність
застосування критерію з більшою тривалістю прострочення. Визначення дефолту, що використовується
в цих цілях, застосовується послідовно до всіх фінансових інструментів, якщо не стане доступною
інформація, яка вказує на доцільність застосування іншого визначення дефолту за конкретним
фінансовим інструментом.
Часова вартість грошей
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Очікувані кредитні збитки дисконтуються до звітної дати, а не до очікуваної дати дефолту або якоїсь
іншої дати, за ефективною ставкою відсотка, визначеною при первісному визнанні, або за наближеною
до неї ставкою. Якщо за фінансовим інструментом установлено змінну ставку відсотка, то очікувані
кредитні збитки дисконтуються з використанням ефективної ставки відсотка.
У випадку придбаних або створених кредитно-знецінених фінансових активів очікувані кредитні
збитки дисконтуються за відкоригованою на кредитний ризик ефективною ставкою відсотка,
визначеною при первісному визнанні.

4.7. Рівень ієрархії справедливої вартості, до якого належать оцінки справедливої
вартості

При оцінці справедливої вартості компанія повинна максимально можливою мірою
використовувати відповідні спостережувані вихідні дані і звести до мінімуму використання не
спостережуваних вихідних даних. МСФЗ (IFRS) 13 вводить ієрархію джерел справедливої вартості,
у рамках якої встановлюється пріоритетність вихідних даних при оцінці справедливої .

 До першого рівня  ієрархії належать котирування на активному ринку з ідентичним активами ,
або зобов'язаннями, інформацію про яких компанія може отримати на дату оцінки. Наприклад,
перший рівень складають котирування пайових цінних паперів, торгівля якими здійснюється на
Лондонській фондовій біржі. На ці активи або зобов'язання  повинні бути котирувальні ціни,
встановлені на активних ринках щодо ідентичних активів або зобов'язань, до яких організація має
доступ на дату визначення. Ці ціни дають найбільш надійне доказ справедливої вартості.

 До другого рівня відносяться вихідні дані, відмінні від котирувань, включених в перший
рівень, спостерігаються для активу або зобов'язання безпосередньо або опосередковано. Сюди
належать процентні ставки і криві прибутковості, які переглядалися з певною періодичністю,
мається на увазі  волатильність та кредитні спреди. До даної групи ієрархії справедливої вартості
відносяться ті активи й зобов'язання, на які немає в наявності котирувальних цін на активному
ринку, але оцінку яких за справедливою вартістю можна здійснювати виходячи з наступних
факторів:

- котирувальних цін на аналогічні та схожі активи або зобов'язання на активних ринках;
- котирувальних цін на ідентичні або подібні активи або зобов'язання на ринках, які не є

активними.
 До третього рівня відносяться не спостережний вихідні дані для оцінки активу або

зобов'язання. Це темпи росту, які застосовуються щодо очікуваних грошових потоків для оцінки
бізнесу або неконтрольної частки участі в компанії, акції якої котируються на біржі,
довгостроковий валютний своп, трирічний опціон на біржові акції, процентна ставка, зобов'язання
з припинення експлуатації, зазначені в діловій комбінації, та інше. До третього рівня
ієрархії справедливої вартості активів та зобов'язань відносяться ті з них, за якими така оцінка не
базується на вимірних ринкових даних. Товариство для оцінки справедливої вартості фінансових 
інвестицій, які відносяться до 3-го рівня ієрархії, використовує закриті вхідні дані,
якщо відповідних відкритих даних немає, що передбачається в ситуаціях, коли діяльність ринку для
активу або зобов’язання на дату оцінки незначна, або її взагалі немає. Проте, мета оцінки
справедливої вартості лишається такою ж.

У 2021 році переведень між рівнями ієрархії не було
Класи активів та

зобов’язань,
оцінених за

справедливою
вартістю

1 рівень (ті, що мають
котирування, та

спостережувані), тис.грн.

2 рівень (ті, що не мають
котирувань, але

спостережувані), тис.грн.

3 рівень (ті, що не мають
котирувань і не є

спостережуваними),
тис.грн.

Усього, тис.грн.

2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020

Дата оцінки 31.12.21 31.12.20 31.12.21 31.12.20 31.12.21 31.12.20 31.12.21 31.12.20

Дебіторська
заборгованість

- - - - - - - -

Інші дебіторська
заборгованість

- - 312 - 26 434 20341 26746 20341

Інші поточні
забовязання

- - 94 - 9200 137 9294 137

26



5. Розкриття інформації, що підтверджує статті подані у фінансових звітах Товариства.
Непоточні активи
Нематеріальні активи:

На дату звіту нематеріальні активи враховуються за моделлю первісної вартості з урахуванням
можливого зменшення корисності відповідно до МСБО 36 «Зменшення корисності активів».
Нематеріальні активи станом на звітну дату відсутні.
Основні засоби:

Основні засоби компанії відображені у фінансовій звітності відповідно до МСБО 16 «Основні
засоби». Основні засоби враховуються по об'єктах. Об'єкти, що складаються з декількох компонентів,
що мають різні терміни корисної експлуатації чи тих, що приносять вигоду товариству різними
способами, враховувати окремо. Об'єкти основних засобів, які відповідають критеріям визнання активу,
оцінені за їх справедливою вартістю. Строк корисної експлуатації основних засобів визначається
виходячи з очікуваної корисності активу. Нарахування амортизації по об'єктах основних засобів,
проводиться прямолінійним способом виходячи з терміну корисного використання кожного об'єкта.
Нарахування амортизації основних засобів починається з місяця наступного з місяца придбання активу
коли цей актив знаходиться у місці та у стані, необхідному для його використання у спосіб
передбачений комісією.

Станом на звітну дату основні засоби відсутні

Актив Код рядка балансу На початок звітного
періоду

На кінець звітного періоду

Основні засоби 1010 0 0

Первісна вартість 1001 0 0
Накопичена амортизація 1002 0 0

Основні засоби належать Товариству на праві власності, у заставу не надані, не є такими, що
тимчасово не використовуються в зв’язку із консервацією або реконструкцією або вилученням з
експлуатації для продажу. Товариство не обмежене у володінні, користуванні та розпорядженні
власними основними засобами.

Довгострокова дебіторська заборгованість.
Під час первісного визнання дебіторська заборгованість оцінюється за її справедливою вартістю

плюс витрати на операцію, які прямо відносяться до фінансового активу. Витрати за операцією - це
додаткові витрати, що безпосередньо належать до придбання або вибуття фінансового активу і
включають, крім іншого: винагороди агентам, консультантам, брокерам, біржам, а також
невідшкодовані податки та збори.

Товариство оцінює станом на кожну звітну дату резерв під збитки за фінансовим інструментом у
розмірі, що дорівнює:

- 12-місячним очікуваним кредитним збиткам у разі, якщо кредитний ризик на звітну дату не
зазнав значного зростання з моменту первісного визнання;

- очікуваним кредитним збиткам за весь строк дії фінансового інструменту, якщо кредитний ризик
за таким фінансовим інструментом значно зріс із моменту первісного визнання.

Після первісного визнання довгострокову дебіторська заборгованість відображається в балансі за
амортизованою собівартістю, застосовуючи метод ефективного відсотка, тобто за вартістю при
первісному визнанні, мінус виплати основної суми, плюс (або мінус) накопичена амортизація будь-якої
різниці між цією первісною сумою та сумою погашення із застосуванням методу ефективного відсотка
та мінус будь-яке зменшення унаслідок зменшення корисності або неможливості отримання.

Якщо контрактними зобов’язаннями передбачено нарахування відсотків, а відсоткова ставка не
нижча від середньоринкового відсотка по кредитам з аналогічними умовами (ринкова ставка %), тоді
Товариство використовує таку ставку замість ефективної.

Тобто, довгострокова дебіторська заборгованість не підлягає дисконтуванню якщо Товариство
нараховує відсотки, ставка яких не є нижчою від ефективної ставки.

Станом на звітну дату довгострокова дебіторська заборгованість не обліковується.
Оборотні активи.
Дебіторська заборгованість
Станом на звітну дату на балансі Товариства обліковується поточна дебіторська заборгованість
що складається із:
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На початок звітного періоду На кінець звітного періоду

Дебіторська заборгованість за правами грошової
вимоги до боржників в т.ч.:
Первісна вартість заборгованості фізичних осіб
резидентів
Резерв під можливі кредитні збитки

Первісна вартість заборгованості юридичних осіб
резидентів
Резерв під можливі кредитні збитки

9557

4860

(462)

5841
(682)

2819

4860
(2041)

Дебіторська заборгованість за позиками виданими
у формі фінансового кредиту в т.ч.
до юридичних осіб резидентів
до фізичних осіб резидентів

10700

10700
0

23615

21355
2260

Аванси видані 0 0

Дебіторська заборгованість за відсотками
нарахованими, строк оплати яких ще не настав
Первісна вартість юридичних осіб резидентів
Первісна вартість заборгованості фізичних осіб
резидентів
Резерв під можливі кредитні збитки

78

78
0

(0)

312

189
162

(39)

Дебіторська заборгованість юридичної особи
резидента за фінансові послуги з факторингу

0 0

Дебіторська заборгованість юридичної особи
резидента за послуги отримані

6 32

Чиста вартість дебіторської
заборгованості

20341 26778

Дебіторська заборгованість за правами грошової вимоги до боржників є конфіденційною інформацією
та розкривається у фінансовій звітності лише у розрізі статусу контрагентів.
Дебіторська заборгованість поділяється на поточну (строк погашення протягом 12 місяців з дати
фінансової звітності) та довгострокову (строк погашення більше 12 місяців з дати фінансової звітності).
Справедливою вартістю фінансового інструмента при первісному визнанні є, як правило, ціна операції
(тобто справедлива вартість наданої або отриманої компенсації, параграф Б5.1.2А та МСФЗ 13).
Справедливу вартість дебіторської заборгованості, за якими не нараховуються відсотки, можна оцінити
як теперішню вартість усіх майбутніх надходжень грошових коштів, дисконтованих із застосуванням
переважної ринкової ставки (переважних ринкових ставок) відсотка на подібний інструмент (параграф
Б 5.1.1 МСФЗ 9).

Строки погашення дебіторської заборгованості

Станом на 31.12.2021 року < 1 місяця від1 до
3місяців

від 3 місяців
до 1 року

від 1 року до 5
років > 5 років Всього

дебіторська заборгованість за
виданими авансами

- - - - - -

дебіторська заборгованість за
товари, роботи, послуги

- 32 - - - 32

дебіторська заборгованість за
нарахованими доходами

- 351 - - - 351

Інша поточна дебіторська
заборгованість

- - 28475 - - 28475

Всього - 344 28475 - - 28858

Нижче у таблиці наведено інформацію стосовно змін щодо очікуваних кредитних збитків
щодо іншої поточної дебіторської заборгованості.

Резерв під збитки що у сумі, яка дорівнює: 31.12.2021 31.12.2020
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12-м місячним очікуваним кредитним збиткам,
В т.ч. за депозитами 2041 1144

Гроші та їх еквіваленти
Гроші та їх еквіваленти на 31.12.2021р. складають грошові кошти на рахунках у банківських

установах в сумі 3368 тис. грн. Оцiнка грошових коштiв здiйснюється за справедливою вартiстю, яка
дорiвнює їх номiнальнiй вартостi.

Грошові кошти, тис. грн. 31.12.2021 31.12.2020
Каса - -
Рахунки в банках 3368 316
Необоротні активи , утримані для продажу, та групи вибуття
Товариство класифікує необоротні активи як утримувані для продажу, якщо на дату прийняття рішення
щодо їх продажу виконуються наступні умови:
− стан необоротних активів дає змогу здійснити негайний продаж;
− існує високий ступінь імовірності продажу необоротних активів протягом року з дати класифікації.
Товариство класифікує необоротний актив як утримуваний для продажу, якщо його балансова вартість
буде в основному відшкодовуватися шляхом операції продажу, а не поточного використання.
Необоротні активи, утримувані для продажу, оцінюються і відображаються в бухгалтерському обліку
відповідно до МСФЗ 5: за найменшою з двох величин: балансовою або справедливою вартістю з
вирахуванням витрат на операції, пов'язаних з продажем. Амортизація на такі активи не нараховується.
На балансі Товариства відсутні активи, призначені для продажу
Власний капітал

Станом на 31.12.2021р. зареєстрований (пайовий) капітал Товариства складався з внесків
учасників сплачених виключно у формі грошових коштів у розмірі 20 000 тис. грн., що відповідає
статутним документам Товариства. Несплачена частка відсутня. Нерозподілений прибуток складає 663
тис. грн.

Станом на 31.12.2021 р. частки учасників в капіталі Товариства розподіляються наступним
чином:

Юридична особа – резидент
ТОВАРИСТВО З
ОБМЕЖЕНОЮ
ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ
"ГЕЛЬВІН"

39721167 01004, м.Київ,
Печерський район,
ВУЛИЦЯ БАСЕЙНА,
будинок 5 Б

100% статутного
капіталу, що в
сумі становить
20 000 000,00
гривень

Структура статутного капіталу на 31.12.2021р. представлена наступним чином:
Найменування показника 31.12.2020р. 31.12.2021р.

Статутний капітал 20 000 20 000

Резервний капітал 0 0

Нерозподілений прибуток 491 663

Разом власний капітал 20 491 20 663

Довгострокові та короткострокові позики.
Станом на звітну дату Товариство обліковує
Товариство обліковує довгострокове зобов’язання за справедливою вартістю. Якщо відсоткова ставка за
контрактними зобов’язаннями не нижча від середньоринкового відсотка по кредитам з аналогічними
умовами (ринкова ставка %), Товариство використовує таку ставку замість ефективної.
Товариство не застосовує дисконтування в зв’язку з тим, що дисконтування дає «нульовий» ефект
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Довгострокові зобов’язання не підлягають дисконтуванню якщо Товариство нараховує відсотки, що не
є нижчим від ефективної ставки.
Відповідно до пп. 138.5.2 п. 138.5 ст. 138 Податкового кодексу України датою збільшення витрат
платника податку від здійснення кредитно-депозитних операцій, у тому числі субординованого боргу, є
дата визнання процентів (комісійних та інших платежів, пов'язаних зі створенням або придбанням
кредитів, вкладів (депозитів), визначена згідно з правилами бухгалтерського обліку.
Станом на звітну дату Товариство не обліковує довгострокові позики.
Короткострокова позика у сумі 9200 тис.грн. отримано від небанківської фінансової установи строк
погашення 11 місяців, відсоткова ставка – 25%
Відсотки нараховуються щомісячно, є поточними зобов’язаннями та відображаються у складі витрат
згідно з правилами бухгалтерського обліку.

Поточні зобов’язання та забезпечення
Назва статті На початок звітного періоду На кінець звітного періоду
Поточна кредиторська заборгованість за
юридичні послуги

79 100

Кредиторська заборгованість за розрахунками з
бюджетом
у тому числі з податку на прибуток

50

49

38

38
Кредиторська заборгованість за
розрахунками з страхування

2 0

Кредиторська заборгованість за
розрахунками з оплати праці

6 0

Поточні забезпечення (резерв відпусток
працівникам)

29 51

Інші поточні зобов’язання (відсотки за
позиками отриманими)

0 94

Товариство визнає в якості забезпечень - забезпечення відпусток, які формується щомісячно виходячи з
фонду оплати праці наступним чином:
Забезпечення нараховується, виходячи із заробітної плати кожного працівника за місяць та нарахованих
на заробітну плату страхових внесків.
Заробітна плата нових працівників та звільнених в поточному місяці не включається до розрахунку
забезпечення.
Щомісяця працівник накопичує 2 дні щорічної оплачуваної відпустки (в т. ч., якщо працівник
знаходився на лікарняному).
З метою врахування підвищення (пониження) заробітної плати для обчислення забезпечення, щомісячні
відрахування до забезпечень визначаються на останній робочий день місяця.
Розрахунок відрахувань до забезпечень на виплату відпусток визначається щомісячно за формулою:
Сума відрахування до забезпечень = (Фонд оплати праці + нарахування єдиного соціального внеску) /
кількість календарних днів у поточному місяці (за виключенням святкових днів) х 2.
Якщо на дату балансу раніше визнане зобов’язання не підлягає погашенню, то його сума включається
до складу доходу звітного періоду.
Суми створених забезпечень визнаються витратами.
Доходи та витрати, у тому числі прибутки та збитки.
Доходи Товариства визнаються на основі принципу нарахування, коли існує впевненість, що в
результаті операції відбудеться збільшення економічних вигод, а сума доходу може бути достовірно
визначена.
Доходи - це збільшення економічних вигод у вигляді збільшення активів або зменшення зобов’язань,

що призводить до зростання власного капіталу.
Назва статті 2020р. 2021р.
чистий дохід від реалізації 1132 1338
інші операційні доходи 2241 2230
інші фінансові доходи 132 28

Визнання витрат за 2021 року
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Витрати признаються в звіті про фінансові результати, якщо виникає зменшення в майбутніх
економічних вигодах, пов'язаних із зменшенням активу або збільшенням зобов'язання, які можуть бути
надійно виміряні.

Витрати признаються в звіті про фінансові результати на основі безпосереднього зіставлення
між понесеними витратами і відносяться до конкретних статей доходів. Якщо виникнення економічних
вигід очікується впродовж декількох облікових періодів і зв'язок з доходом може прослідити лише в
цілому або побічно, витрати в звіті про фінансові результати признаються на основі методу
раціонального розподілу.

Витрата признається в звіті про фінансові результати негайно, якщо витрати не створюють
майбутні економічні вигоди, або коли майбутні економічні вигоди не відповідають або перестають
відповідати вимогам визнання як актив в балансі.
Назва статті 2020р. 2021р.
Адміністративні витрати 884 1177
інші операційні витрати 2008 2115
фінансові витрати 341 94
Витрати з податку на прибуток 49 38
Фінансовим результатом від звичайної діяльності у звітному періоді до оподаткування є отриманий
прибуток у сумі 210 тис. грн.
Чистий фінансовий результат 172 тис. грн.

6. ФАКТИЧНІ ТА ПОТЕНЦІЙНІ ФІНАНСОВІ ЗОБОВ'ЯЗАННЯ
Податкова система
З моменту прийняття Податкового кодексу України у 2011 році, постійно приймаються зміни до

нього, що змінюють (інколи кардинально) основні принципи оподаткування. Податкове, валютне та
митне законодавство України часто змінюється, тому може тлумачитися по-різному. Відповідні органи
можуть не погодитися з тлумаченням цього законодавства керівництвом Компанії у зв’язку з діяльністю
Компанії та операціями в рамках цієї діяльності. Внаслідок цього може існувати значна невизначеність
щодо забезпечення або тлумачення нового законодавства та нечіткі або відсутні правила його
виконання. Податкові органи України можуть займати більш агресивну позицію у своєму тлумаченні
законодавства та проведенні податкових перевірок, застосовуючи досить складний підхід. Ці фактори у
поєднанні із зусиллями податкових органів, спрямованими на збільшення податкових надходжень у
відповідь на зростання бюджетного тиску, можуть призвести до зростання рівня та частоти податкових
перевірок, тому існує можливість, що операції та діяльність, які раніше не заперечувались, можуть бути
оскаржені. У результаті можуть бути нараховані додаткові суттєві суми податків, штрафів та пені.
Відповідні органи можуть проводити податкові перевірки у фінансових періодах протягом трьох
календарних років після їх закінчення. За певних обставин перевірка може стосуватися довших
періодів.

Українське податкове законодавство не містить чітких інструкцій з певних податкових питань. Іноді
тлумачення Компанією таких невизначених податкових питань призводить до зменшення загальної
податкової ставки по Компанії. Як зазначено вище, таке тлумачення податкового законодавства може
надзвичайно ретельно перевірятися. Наслідки таких перевірок з боку податкових органів не можуть
бути оцінені з достатнім ступенем надійності, проте вони можуть бути суттєвими для фінансового
стану та діяльності організації в цілому.

7.ЮРИДИЧНІ ЗОБОВ'ЯЗАННЯ
Протягом звітного періоду Товариство є стороною судових розглядів у цивільних та господарських

судових процесах щодо заміни сторони виконавчого провадження та/або про стягнення заборгованості
за кредитними договорами в частині невиконання або неналежного виконання зобов’язань.

Невизначеність щодо майбутніх результатів непередбачуваного судового процесу або дій
регуляторних органів відсутня.

Керівництво вважає, що Товариство не понесе істотних збитків, відповідно, резерви у фінансовій
звітності не створювалися.

8. РОЗКРИТТЯ ІНШОЇ ІНФОРМАЦІЇ.
8.1 Управління капіталом Товариства
Управління капіталом Товариства зорієнтовано на його зростання та підтримання ліквідності на

рівні можливості погашення всіх поточних зобов’язань Товариства.
В системі дослідження ефективності використання капіталу Товариство виділяє наступні показники:

- показники ліквідності та платоспроможності (коефіцієнт покриття, коефіцієнт швидкої
ліквідності, коефіцієнт абсолютної ліквідності);
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- показники прибутковості (коефіцієнт чистої рентабельності капіталу коефіцієнт рентабельності
власного капіталу).

8.2 Управління ризиками
Функція управління ризиками у Компанії здійснюється стосовно фінансових ризиків, а також

операційних та юридичних ризиків. Фінансові ризики складаються з ринкового ризику (який включає
валютний ризик, ризик процентної ставки та інший ціновий ризик), кредитного ризику та ризику
ліквідності. Основними цілями управління фінансовими ризиками є визначення лімітів ризику й нагляд
за тим, щоб ці ліміти не перевищувались. Управління операційними та юридичними ризиками має на
меті забезпечення належного функціонування внутрішніх процедур та політики, що спрямовані на
мінімізацію цих ризиків.

До процесу управління ризиками у Компанії залучено всі види бізнесу, які впливають на параметри
цих ризиків. Управління ризиками у Компанії здійснюється на всіх рівнях організації від вищого
керівництва до рівня, на якому ці ризики безпосередньо приймаються.

В рамках своєї програми по управлінню ризиками, Компанія проводить інвентаризацію своїх
поточних ризикових позицій за категоріями ризику, вимірює чутливість чистого доходу і власного
капіталу в рамках стохастичного і детермінованого сценаріїв. Моделі, сценарії і допущення регулярно
переглядаються і оновлюються по мірі необхідності.

Проте, моделі чутливі до граничних малоймовірних сценаріїв і можуть показати невірні результати
при їх настанні. Різкі можливі коливання не є однозначною підставою для перегляду оцінок, якщо вони
не призводять до змін в тривалій перспективі та на постійній основі.

Аналіз чутливості не відображає того, який чистий прибуток за період міг би бути, якби були інші
змінні ризику, ніж при проведенні аналізу, тому що аналіз заснований на експозиції в майбутньому
інформації, відомої на звітну дату. І при цьому результати чутливості призначені для точного
передбачення майбутнього власного капіталу або прибутку. Аналіз не враховує вплив майбутнього
нового бізнесу, який може бути важливим компонентом майбутніх доходів. Не розглядаються всі
методи, доступні для управління, що реагують на зміни у фінансовому середовищі, такі як зміна
розподілу інвестиційного портфеля або коригування ставок по кредитах. Крім того, результати аналізу
не можуть бути екстрапольовані для більш тривалих періодів, так як ефект не має лінійної тенденції.
Тому, процес управління ризиками не може гарантувати точного передбачення майбутніх результатів.

Основні ризики, що властиві Компанії в ході її операційної діяльності, і способи їх управління
представлені нижче.

Компанія при веденні професійної діяльності здійснює управління фінансовими та
нефінансовими ризиками.

Фінансові ризики.
Загальний фінансовий ризик (ризик банкрутства) - ризик неможливості продовження діяльності

підприємства, який може виникнути при погіршенні фінансового стану Компанії, якості його активів,
структури капіталу, при виникненні збитків від його діяльності внаслідок перевищення витрат над
доходами.

Метою управління ринковим ризиком є управління та контроль за збереженням рівня ринкового
ризику в прийнятих межах з одночасно оптимізацією прибутковості по операціях.

Ринковий ризик - ризик виникнення фінансових втрат (збитків), які пов'язані з несприятливою
зміною ринкової вартості фінансових інструментів у зв'язку з коливаннями цін на чотирьох сегментах
фінансового ринку, чутливих до зміни відсоткових ставок: ринку боргових цінних паперів, ринку
пайових цінних паперів, валютному ринку і товарному ринку.

Метою управління ринковим ризиком є управління та контроль за збереженням рівня ринкового
ризику в прийнятих межах з одночасно оптимізацією прибутковості по операціях.

Ринковий ризик включає:
● процентний ризик, пов'язаний з негативними наслідками коливання цін на боргові цінні папери

та похідні фінансові інструменти процентної ставки. Компанія зазнає впливу коливань переважних
рівнів ринкових процентних ставок на свій фінансовий стан та грошові потоки. Процентна маржа може
збільшуватись в результаті таких змін, але може й зменшуватись або призводити до збитків у разі
виникнення несподіваних змін.

● пайовий ризик, пов'язаний з негативними наслідками коливання цін на пайові цінні папери та
похідні фінансові інструменти, базовим активом яких є такі цінні папери;

● валютний ризик, пов'язаний з негативними наслідками коливання курсів іноземних валют та
золота. Значні коливання курсів не можуть значно вплинути на розмір прибутку Компанії, оскільки
Компанія майже не проводить операцій в іноземній валюті, але це може погіршити її стан бо впливає на
фінансове становище її клієнтів.
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● товарний ризик, пов'язаний з негативними наслідками коливання цін на похідні фінансові
інструменти, базовим активом яких є товари;

● інший ціновий ризик – це ризик того, що справедлива вартість або майбутні грошові потоки від
фінансового інструмента коливатимуться внаслідок змін ринкових цін (окрім тих, що виникають
унаслідок процентного, пайового, валютного чи товарного ризиків), незалежно від того, чи спричинені
вони чинниками, характерними для окремого фінансового інструмента або його емітента, чи
чинниками, що впливають на всі подібні фінансові інструменти, з якими здійснюються операції на
ринку.

Валютний ризик – це ризик того, що справедлива вартість або майбутні грошові потоки від
фінансового інструменту коливатимуться внаслідок змін валютних курсів.

Для мінімізації та контролю за валютними ризиками Товариство контролює частку активів,
номінованих в іноземній валюті, у загальному обсягу активів. Оцінка валютних ризиків здійснюється
на основі аналізу чутливості.

Визначення порогу чутливості керівництво Товариства здійснювало на основі статистичних даних
НБУ щодо динаміки курсу гривні до іноземних валют, на основі яких була розрахована історична
волатильність курсу, що визначається як стандартне відхилення річної дохідності від володіння
іноземною валютою за період.

Валютні ризики Товариства виникають у зв’язку з володінням фінансовими інструментами,
номінованими в іноземній валюті. Товариство інвестує кошти в банківські депозити в іноземній валюті
та може інвестувати в цінні папери, номіновані в доларах США/ євро (наприклад, державні облігації у
доларах США/ єврооблігації України). Товариство визначило, що обґрунтовано можливим є коливання
валютного курсу на ±0.7 (у попередньому році - 2,5) відсотків.

Аналіз чутливості до валютних ризиків проведено на основі історичних даних щодо волатильності
курсів іноземних валют.

Процентний ризик – це ризик того, що справедлива вартість або майбутні грошові потоки від
фінансового інструмента коливатимуться внаслідок змін ринкових відсоткових ставок. Керівництво
Компанії усвідомлює, що відсоткові ставки можуть змінюватись і це впливатиме як на доходи Компанії,
так і на справедливу вартість чистих активів.

Кредитний ризик – ризик виникнення у Компанії фінансових втрат (збитків) внаслідок невиконання
в повному обсязі або неповного виконання контрагентом своїх фінансових зобов'язань перед
Компанією відповідно до умов договору. Розмір збитків у цьому випадку пов'язаний із сумою
невиконаного зобов'язання.

До кредитних ризиків відносяться, зокрема:
ризик контрагента – ризик виникнення збитків, повної або часткової втрати активів через

невиконання або несвоєчасне виконання клієнтом або контрагентом за правочином щодо цінних
паперів своїх зобов’язань перед Компанією;

ризик дефолту – ризик виникнення збитків, повної або часткової втрати активів через невиконання
або несвоєчасне виконання емітентом або особою, що видала цінний папір, що належать Компанії,
своїх зобов’язань щодо виплати доходу та/або погашення цінних паперів;

Кредитний ризик виникає, головним чином, у зв’язку із дебіторською заборгованістю.
Дебіторська заборгованість
Управління кредитним ризиком, що пов'язаний із покупцями, здійснюється кожною

бізнес-одиницею у відповідності до політики, процедур та системі контролю, встановленими
Компанією по відношенню до управління кредитними ризиками, що пов'язані із покупцями. Кредитна
якість покупця оцінюється на основі детальної форми оцінки кредитного рейтингу. Основні фактори,
які беруться до уваги в ході аналізу зменшення корисності дебіторської заборгованості включають
визначення того, чи прострочені виплати основної суми заборгованості більш, ніж на 365 днів, чи
відомо про будь-які труднощі з огляду на грошові потоки контрагентів, зниження кредитного рейтингу
або порушення первісних умов відповідного договору. Здійснюється регулярний моніторинг
непогашеної дебіторської заборгованості покупців. Компанія здійснює аналіз зменшення корисності
заборгованості, що оцінюються індивідуально (по великим контрагентам), і резерву на зменшення
корисності заборгованості, що оцінюються у сукупності (велика кількість малих дебіторів
об’єднуються у однорідні групи). Компанія оцінює концентрацію ризику по відношенню до торгової
дебіторської заборгованості, як низьку.

Ризик ліквідності – ризик виникнення збитків у Компанії у зв'язку з неможливістю своєчасного
виконання ним в повному обсязі своїх фінансових зобов'язань, не зазнавши при цьому неприйнятних
втрат, внаслідок відсутності достатнього обсягу високоліквідних активів. Ризик ліквідності існує тоді,
коли існує розбіжність у строках виплат за активами і зобов'язаннями. Для управлінського персоналу
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Компанії надзвичайно важливо, щоб строки виплат за активами відповідали строкам виплат за
зобов'язаннями, процентні ставки по активах відповідали процентним ставкам по зобов'язаннях, а якщо
існую будь-яка невідповідність, щоб вона булла під контролем.

Компанія здійснює управління ліквідністю з метою забезпечення постійної наявнисті коштів,
необхідних для виконання усіх зобов'язань у визначені терміни. Політики ліквідності компанії
перевіряється і затверджується управлінським персоналом.

Як правило, Компанія забезпечує наявність достатніх грошових коштів на вимогу для оплати
очікуваних операційних витрат на період до 3-х місяців, включаючи обслуговування фінансових
зобов'язань; це не поширюється на екстремальні ситуації, які неможливо передбачити, такі, як стихійне
лихо.

До ризиків ліквідності відносяться, зокрема:
ризик ринкової ліквідності – ризик виникнення збитків, повної або часткової втрати активів через

неможливість купівлі або продажу активів у потрібній кількості за достатньо короткий період часу в
силу погіршення ринкової кон'юнктури;

ризик балансової ліквідності – ризик виникнення збитків, виникнення дефіциту грошових коштів
або інших високоліквідних активів для виконання зобов’язань перед інвесторами/контрагентами.

Зниження ризику
Компанія не використовує похідні фінансові інструменти для управління ризиками, що виникають

внаслідок зміни процентних ставок, а також кредитного ризику та ризику ліквідності.
Компанія не приймала участі в будь-яких операціях з використанням похідних фінансових

інструментів. Загальна програма управління ризиками направлена на відстежування динаміки
фінансового ринку України і зменшення його потенційного негативного впливу на результати
діяльності Компанії.

Операційні ризики
Операційний ризик включає наступні:
● правовий ризик - наявний або потенційний ризик виникнення збитків, повної або часткової

втрати активів, пов'язаний з недотриманням Компанією вимог законодавства, договірних зобов'язань, а
також з недостатньою правовою захищеністю Компанії або з правовими помилками, яких
припускається Компанія при провадженні професійної діяльності;

● інформаційно-технологічний ризик - наявний або потенційний ризик виникнення збитків,
повної або часткової втрати активів, пов'язаний з недосконалою роботою інформаційних технологій,
систем та процесів обробки інформації або з їх недостатнім захистом, включаючи збій у роботі
програмного та/або технічного забезпечення, обладнання, інформаційних систем, засобів комунікації та
зв'язку, порушення цілісності даних та носіїв інформації, несанкціонований доступ до інформації
сторонніх осіб та інше;

● ризик персоналу - наявний або потенційний ризик виникнення збитків, повної або часткової
втрати активів, пов'язаний з діями або бездіяльністю працівників Компанії (людським фактором),
включаючи допущення помилки при проведенні операції, здійснення неправомірних операцій,
пов'язане з недостатньою кваліфікацією або із зловживанням персоналу, перевищення повноважень,
розголошення інсайдерської та/або конфіденційної інформації та інше.

Інші нефінансові ризики
До інших нефінансових ризиків діяльності Компанії відносяться:
● стратегічний ризик - ризик виникнення збитків, які пов'язані з прийняттям неефективних

управлінських рішень, помилками, які були допущені під час їх прийняття, а також з неналежною
реалізацією рішень, що визначають стратегію діяльності та розвитку Компанії;

● ризик втрати ділової репутації (репутаційний ризик) - ризик виникнення збитків, пов'язаних
зі зменшенням кількості клієнтів або контрагентів Компанії через виникнення у суспільстві
несприятливого сприйняття Компанії, зокрема його фінансової стійкості, якості послуг, що надаються
Компанією, або його діяльності в цілому, який може бути наслідком реалізації інших ризиків;

● системний ризик – ризик виникнення збитків у значної кількості установ, який обумовлений
неможливістю виконання ними своїх зобов'язань у зв'язку з невиконанням (несвоєчасним виконанням)
зобов'язань однією установою внаслідок реалізації у неї кредитного ризику, ризику ліквідності або
іншого ризику. Системний ризик, на який впливає стан економіки загалом і певною мірою
відбиваються на дохідності цінних паперів та фінансових інструментів, що обертаються на ринку
цінних паперів, спричинені кон'юнктурою та особливостями фондового ринку, на якому Компанія
здійснює свою діяльність, несе загрозу порушення діяльності всієї фінансової системи.

● ризик настання форс-мажорних обставин - ризик виникнення збитків, повної або часткової
втрати активів, через настання невідворотних обставин, у тому числі обставин непереборної сили, що
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неможливо передбачити, які призводять або створюють передумови для виникнення збоїв у роботі
Компанії або безпосередньо перешкоджають її нормальному функціонуванню.

9.3 Пов’язані сторони
Пов’язаними сторонами Товариства вважаються підприємства і фізичні особи, які прямо або

опосередковано здійснюють контроль над Товариством або суттєво впливають на його діяльність, а
також близькі члени родини такої фізичної особи.

У таблиці представлені пов’язані сторони Товариства:
Інформація про власників та управлінський персонал Товариства станом на 30.06.2021 наведена

в таблиці:

№
з/п

Повне найменування юридичних
осіб – учасників (засновників,

акціонерів) заявника, або
прізвище, ім’я, по батькові
фізичних осіб - учасників

(засновників, акціонерів) заявника

Код за ЄДРПОУ*
юридичних осіб –

учасників (засновників,
акціонерів) заявника або

реєстраційний номер
облікової картки

платника податків**
фізичних осіб -

учасників (засновників,
акціонерів) заявника

Місцезнаходження
юридичних осіб – учасників

(засновників, акціонерів)
заявника, або паспортні

дані***, місце проживання
фізичних осіб - учасників
(засновників, акціонерів)

заявника

Частка учасників
(засновників,
акціонерів)
заявника в
статутному

капіталі заявника,
%

1 Юридичні особи - - -

1.1

Юридична особа – резидент
ТОВАРИСТВО З
ОБМЕЖЕНОЮ
ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ
"ГЕЛЬВІН"

39721167 01004, м.Київ,
Печерський район,
ВУЛИЦЯ БАСЕЙНА,
будинок 5 Б

100%

2 Керівник компанії

2.1 Кицун Віталій Володимирович
Не надано дозвіл на
розміщення
інформації

Не надано дозвіл на
розміщення інформації -

За 2021 рік Товариство нарахувало та сплатило заробітну плату керівнику в сумі 75 тис. грн.
Інші операції зі зв’язаними сторонами, що виходять за межі нормальної діяльності, за звітний

період не здійснювались.
Протягом звітного періоду Товариство не брало на себе істотних зобов'язань по пенсійним

виплатам, оплаті вихідної допомоги або інших довгострокових зобов'язань перед ключовим
управлінським персоналом, крім сплати внесків до державного пенсійного фонду у складі соціальних
внесків із заробітної плати.
10. Інша інформація – суттєві події.

Фінансова звітність підготовлена виходячи з припущення про можливість функціонування
Товариства в майбутньому, яка передбачає реалізацію активів і виконання зобов'язань в ході звичайної
діяльності.

На дату подання звітності керівництво оцінило існування наступних подій:
• події, які свідчать про умови, що існували на кінець звітного періоду (події, які вимагають

коригування фінансової звітності за 2021 рік);
• події, які свідчать про умови, що виникли після звітного періоду (події, які не вимагають

коригування фінансової звітності, але вимагають певних розкритій)..
Керівництво стежить за станом розвитку поточної ситуації і вживає заходів, за необхідності, для

мінімізації будь-яких негативних наслідків наскільки це можливо.
Управлінським персоналом Товариства було розглянуто ризики з точки зору їх управління та

застосовано низку заходів з метою зниження впливу таких ризиків на висновок Товариства щодо
безперервності діяльності Товариства.

Станом на звітну дату ліквідність Товариства на достатньому рівні для вирішення поточних
проблем. На сьогоднішній день у Товариства немає необхідності в залучені додаткового капіталу.
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На момент підписання даної фінансової звітності, Товариство не мало будь-яких значних подій, які
б відповідно до МСБО 10 потребували коригування фінансової звітності за 2021 рік та додаткового
відображення в примітках.

Таким чином, фінансова звітність не містить будь-яких коригувань відображених сум активів, які
були б необхідні, якби Товариство було неспроможне продовжувати свою діяльність в майбутньому.

10.1. Події після звітної дати
22 лютого 2022 року Президент Росії Володимир Путін заявив, що Росія визнає незалежність

регіонів на сході України – ДНР та ЛНР. Це призвело до першого пакету економічних санкцій зі
сторони світової спільноти.

24 лютого 2022 року приблизно о 03:00 UTC (05:00 за київським часом, UTC+2) президент Росії
Володимир Путін у попередньо записаній телевізійній трансляції заявив, що він віддав наказ про
проведення «спеціальної військової операції» на сході України. Через хвилини ракетні удари завдали
десятків міст по всій країні, включаючи столицю України Київ. Невдовзі українська прикордонна
служба заявила, що її прикордонні пости з Росією та Білоруссю зазнали обстрілу. Російські війська
почали вторгнення в Україну з Росії, Білорусі, Криму, сходу України. Президент України Володимир
Зеленський негайно оголосив воєнний стан.

25 лютого 2022 року Президент України Володимир Зеленський віддав розпорядження про повну
мобілізацію українських військових на 90 днів. Він повідомив, що всім українським чоловікам віком від
18 до 60 років заборонено виїжджати за межі країни.

Протягом перших двох тижнів російські окупаційні війська зосередили наступ на напрямках Київ,
Харків, Чернігів, Миколаїв, Одеса, Маріуполь, але так і не змогли захопити ці міста. Зазнавши
фактичної поразки на полі бою російські окупаційні війська почали знищувати інфраструктуру України
включно з медичними та освітніми закладами. Світова спільнота класифікувала такі дії як воєнні
злочини.

Війна в Україні призвела до трагічної загибелі людей і страждань. Хоча подальші перспективи геть
невизначені, економічні наслідки вже зараз дуже серйозні: кількість біженців перевищує 5,5 мільйони,
крім того, мають місце масштабні руйнування ключової інфраструктури в Україні. В результаті
військових дій половина українських підприємств та суб’єктів господарювання припинили тимчасово
або повністю свою діяльність.

НБУ відклав ухвалення рішення щодо зміни розміру облікової ставки. В умовах широкомасштабної
збройної агресії і вимушеного запровадження адміністративних обмежень ринкові монетарні
інструменти, у тому числі й облікова ставка, значно не впливають на функціонування
грошово-кредитного та валютного ринків. Національний банк залишається відданим режиму
інфляційного таргетування.

Валютний ринок зараз працює в режимі значних обмежень, які були запроваджені в умовах
воєнного стану. Уповноваженим установам фактично заборонено здійснювати торгівлю валютними
цінностями, крім низки випадків. Більшість угод на міжбанківському ринку відбувається за участі
Національного банку– як на купівлю, так і на продаж валюти. З початку війни курс гривні зафіксували
на рівні 24 лютого 2022 року. Яким буде курс після закінчення війни – залежатиме від дуже багатьох
параметрів, тому прогнозувати зараз курс неможливо. Очікується, що після нормалізації ситуації
повноцінну роботу валютного ринку буде відновлено в найкоротші терміни, валютні обмеження,
запроваджені у воєнний період, будуть скасовані. Як тільки запрацюють ринкові монетарні
інструменти, НБУ у разі виникнення дисбалансів зможе повернутися до згладжування курсових
коливань та стабілізації ситуації на ринку. Для цього НБУ має достатній запас міжнародних резервів –
27,7 мільярдів доларів США станом на 7 березня 2022 року.

8 березня 2022 року Світовий банк вирішив виділити Україні додатково 723 мільйони доларів для
«виходу з надзвичайної економічної ситуації». Зокрема, Рада виконавчих директорів СБ затвердила
безкоштовний пакет додаткової бюджетної підтримки для України на 489 мільйонів доларів. Сюди
входить позика 350 мільйонів доларів від Міжнародного банку реконструкції та розвитку, 80 млн
доларів гарантій від Нідерландів та 50 млн доларів від Швеції.
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Світовий банк готує ще один пакет допомоги Україні на 3 мільярди доларів, який нададуть вже в
найближчі місяці, а також додаткову підтримку сусіднім країнам, що приймають українських біженців.

Також Україна отримає грантове фінансування на 134 млн доларів. З них 100 млн доларів – від
Великобританії, 22 млн доларів – від Данії та ще 12 млн – від Латвії, Литви та Ісландії. Крім того,
Японія додасть до пакету підтримки 100 млн доларів паралельного фінансування.

9 березня 2022 року Виконавча рада МВФ схвалила виплату 1,4 мільярда доларів (1 005,9 мільйона
SDR) в межах Інструменту швидкого фінансування (RFI), щоби допомогти Україні задовольнити
нагальні потреби у фінансуванні та пом’якшити економічні наслідки війни.

Збройна агресія Російської федерації та російсько-українська війна має надзвичайно значні
негативні наслідки для фінансової системи, масштаби яких продовжують збільшуватись.

Бойовими діями та масованими артобстрілами охоплено території, на які припадало більше 50%
ВВП України. Багатьом підприємствам на цих територіях довелося призупинити свою роботу.
Порушені транспортно-логістичні взаємозв'язки між регіонами, значної шкоди завдано інфраструктурі,
постраждало багато громадян України. Все це матиме довгострокові наслідки для економіки України та
її фінансового сектору.

З огляду на ситуацію Керівництво проводить щоденний оперативний моніторинг діяльності
Компанії та забезпечує швидке реагування на інциденти та зміну ситуації. Також, оцінюючи можливі
сценарії розвитку подій та виходячи з територіального розташування активів Компанії, Керівництво
оцінює можливі втрати, як низькі, що не вплинуть на здатність Компанії продовжувати діяльність на
безперервній основі.

За оцінками керівництва, потоки грошових коштів за період до кінця 2022 року та в наступних
роках є позитивними, і Компанія не зазнає дефіциту ліквідності за умови відсутності подальшої
ескалації агресії. Компанія зможе обслуговувати свої активи для продовження діяльності у разі, якщо
обсяг воєнних дій, включаючи території, окуповані військами Росії, значно не збільшиться, критичні
ІТ-системи не зазнають значного впливу, а сума операційних доходів, отриманої від основної діяльності
буде достатньою для покриття обсягу операційних та фінансових витрат.

Якщо Компанія не зможе виконати актуалізований фінансовий прогноз, керівництво й надалі
шукатиме альтернативні шляхи виконання фінансових зобов'язань, у тому числі звернеться за
підтримкою до свого Засновника.

Керівництво визнає, що майбутній розвиток бойових дій та їх тривалість є єдиним фактором
суттєвої невизначеності, який може викликати значні сумніви у спроможності Компанії продовжувати
безперервну діяльність. Отже, Компанія може втратити здатність реалізовувати свої активи та
виконувати свої зобов'язання у ході нормального ведення бізнесу. Попри єдину суттєву невизначеність,
пов'язану з війною в Україні, керівництво продовжує вживати заходів для мінімізації впливу на
Компанію і, таким чином, вважає, що застосування припущення про безперервність діяльності для
підготовки цієї фінансової звітності є обґрунтованим.

Введення в Україні воєнного стану зумовило виникнення додаткових ризиків діяльності суб’єктів
господарювання, відповідно, Управлінським персоналом Товариства було розглянуто ризики з точки
зору їх управління та застосовано низку заходів з метою зниження впливу таких ризиків на висновок
Товариства щодо безперервності діяльності Товариства.

Аналіз ризиків:
1. Проаналізувавши бізнес управлінський персонал Товариства дійшов висновку що навіть

опосередковано, російські зв’язки у Товариства відсутні.
2. Розглянуто можливість роботи бізнесу під віддаленим управлінням або його передислокації

(якщо у Товариства буде така потреба). Обмежень роботи бізнесу під віддаленим управлінням або його
передислокації не встановлено.

3. Товариством оцінюється вплив можливої мобілізації персоналу Товариства як низькій, яка
суттєво не вплине на здатність Товариства виконувати свої зобов’язання.

4. Здійснено аналіз активів, які можуть бути пошкоджені або знищені внаслідок проведення
військових дій на території їх розміщення. Активи Товариства складаються з нематеріальних активів,
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дебіторської заборгованості та грошових коштів, тому вище наведені активи не можуть бути
пошкоджені або знищені повністю. Однак, ризик неповернення дебіторської заборгованості в умовах
воєнного стану, оцінюється як високий.

Ліквідність Товариства на достатньому рівні для вирішення поточних проблем. На сьогоднішній
день у Товариства немає необхідності в залучені додаткового капіталу.

На момент підписання даної фінансової звітності, Товариство не мало будь-яких значних подій, які
б відповідно до МСБО 10 потребували коригування фінансової звітності за 2021 рік та додаткового
відображення в примітках.

Інформація про події, що відбулись у Компанії після звітної дати до дати затвердження фінансового
звіту до випуску
№
з/п

Перелік подій,
що відбулись після звітної дати

Відомості про наявність подій у 2021 році
відображено у
фінансовому звіті

не відображено у
звіті, розкрито у
примітках

1. Визнання дебітора Товариства банкрутом не було не було
2. Отримання інформації про значне зниження

вартості запасів на звітну дату
не було не було

3. Розгляд судової справи, що підтверджую наявність у
Компанії поточного зобов’язання на звітну дату

не було не було

4. Прийняття рішення про суттєву реорганізацію
підприємства

не було не було

5. Знищення значної частини активів внаслідок
стихійного лиха

не було не було

6. Значні зміни у вартості активів Компанії після
звітної дати

не було не було

7. Інші важливі події не було не було
На дату подання звітності керівництво оцінило існування наступних подій:

● події, які свідчать про умови, що існували на кінець звітного періоду (події, які вимагають
коригування фінансової звітності за 2021 рік);

● події, які свідчать про умови, що виникли після звітного періоду (події, які не вимагають
коригування фінансової звітності, але вимагають певних розкритій).
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